

# DEBRECZEN

SZERKESZTŐSEG, KIADÓHIYATAL ÉS NYOMDA  
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLY HERCEG U. L. SZ.  
TELEFON: 27-89. (HÁROM MELLÉK-ÁLLOMÁS)

KELETMAGYARORSZÁGI  
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NÉGYED.  
ÉVRE 7 P. FELEVRE 14 P. EYENTE 26 PENGÓ  
EGYES SZÁM 10 FILLÉR. VASÁRNAP 20 FILLÉR

XIV. ÉVFOLYAM, 132. SZÁM.

Debrecen, 1937 június 15 kedd

ÁRA: 10 FILLÉR

## Száztizezer pengővel emelkedett a Világítási Vállalat nyeresége, eljött az idő a villany áramárak leszállítására

E héten esütörtökön tartandó városi közgyűlés tárgyalja többek között a város házipénztárának, önálló vagyonekezelésű intézményének 1936. évi zárószámát. Ezúttal a város világítási vállalatának zárószámával kapcsolatban kívánunk néhány megjegyzést tenni. Örvendetes, hogy a világítási vállalat mérlegszámára 1936. ében keréken véve 110 ezer pengővel több nyereséget mutat ki, mint az előző években. A vállalat nyeresége ugyanis az elmúlt három évben így alakult: 1934-ben 195.416 pengő, 1935-ben 190.144 pengő és az elmúlt 1936. évben 311.504 pengő.

Ez az emelkedő nyereség nyilvánvalóan elsősorban a kitűnő és szakszerű vezetésnek tudható be. De nem utolsó sorban, mint maga a főszervezői jelentés is megállapítja, a fogyasztás növekedésének és a fenntartási költségeknél jelentkező okos takarékoskodásnak az eredménye. Teljes elismerésben lehet részesíteni a vállalat igazgatóságát és vezetőit, hogy még a mai nyomott viszonyok között is ilyen jelentős bevételi többletet produkáltak.

Van azonban a kérdésnek egy másik oldala is. Ez pedig a jelentős nyereségtöbblet mikénti felhasználása. A közgyűlés tárgyszózatában találunk erre vonatkozóan egy pontot a következőkben: előterjesztés a villanykiszolgálóknak adandó újabb kedvezmények ügyében. Mint értesülünk, itt arról van szó, hogy az egy szobakonyhás lakással bíró kiszolgálóknak valamelyes kedvezményt nyújtana a vállalat az órákölcsön-díjnál, azonkívül a szerelési díjat szállítanák le a kiszolgálóknál. Távol áll tőlünk, hogy ezt a javaslatot elgáncsolni akarnók. Sőt, ellenkezőleg, ennek szociális vonatkozását helyeseljük és értékeljük.

Azonban, ha azt nézzük, hogy a világítási vállalat nyeresége csaknem 30 százalékkal emelkedett, akkor fel kell vetni a kérdést, nincs-e itt az ideje a villanyáramár általános leszállításának. Vasáry István nyug. polgármester még a múlt évben, a városi költségvetés tárgyalásánál tartott beszédében rámutatott arra, hogy tíz százalékkal csökkenteni lehetne a villanyáram és a gáz árát. A vállalat zárószámának egyébként örvendetes eredménye azt igazolja, hogy ez a kívánság helytálló volt már akkor is, de helytálló különösen most, mikor a tényleges eredmény be is következett.

A kiszolgálóknak nyújtandó kedvezmény csak amolyan szociá-

lis marcsa lenne, mely a gazdag nyereség asztaláról lehuil. Ellenben nem megfelelő mód arra, hogy a város egész közönsége jogos részesedést kapjon a világítási vállalat haszonemelkedéséből. Hiszen a világítási vállalat az egész város közönségé. Még az üzleti életben is kirívó volna, ha például egy nagy részvénytársaság, mely negyvenszázalékos nyereségtöbbletet érve el, nem fizetne osztalékot részvényeseinek. A világítási vállalat az egész város közönségé, tehát azt a szerzéses és kedvező

helyzetet, hogy a vállalat nagy nyereségtöbbletet ér el, úgy kell kihasználni, hogy abban az egész város közönsége részesedjék. Leggyorsabb és legbiztosabb módja volna a jövedelentöbblet elosztásának a villany és gáz árának fokozatos leszállítása. Bár kontrasztként hangzik, de mégis az az igazság, hogy éppen a leszállítás emelje még jobban a jövedelmét a világítási vállalat jövedelmét. Hiszen a mostani nyereségetemelkedés is részben a fogyasztás növekedésének az eredménye. Ha leszállítanák az árakat, akkor jelentős mértékben növekedne a fogyasztás és mindehhez feltehető, hogy a háztartásokban sem sporolnának annyira a villannyal. De főleg az ipari vállalatok nagyobb mértékben használnák a villanyerőt.

Ugyanakkor most kell felvetni az iparosítás kérdését is, melyet most

mar minden tényező magáéva tesz, mint a munkanélküliség levezetésének egyedüli helyes eszközét. A letelepülő iparvállalatoknak az immár nagy nyereséggel dolgozó világítási vállalat megjelölt áramkedvezményt nyújthatna, ami szintén hozzájárulna ahhoz, hogy új vállalatok alakuljanak és idegen vállalatok kedvet kapjanak az itteni letelepedésre. Nagy rubrika a gyárvállalatok költségvetésében a villanyáram. Ha itt oleo árammal dolgozhatnak, le nem beesülhet a vonzerőt gyakorolna ez a körülmény.

Mind ezek olyan szempontok, melyeket figyelembe kell venni, a köz jól felfogott érdekében. A városi törvényhatóság nem sikkhat el egykönnyen a kérdés mellett, mert itt az ideje, hogy üdvös és az egész város érdekében álló határozatot hozzon.

## A baszk köztársasági elnök Bilbao átadásáról tárgyalásokat indított Franco tábornokkal

Francó követeli Bilbao feltétel nélküli átadását — Közvetlen  
Bilbao alatt vannak a nemzeti csapatok

London, június 14. Az Evening Standard diplomáciai szerkesztőjének értesülése szerint Aguirre baszk köztársasági elnök elküldte egyik képviselőjét Franco tábornoknak a biseajai harcra levő rohadszállására. A baszk kiküldött és Franco tábornok vasárnap egész nap folytatták tárgyalásukat Bilbao átadásáról. A baszk megbízott főként aziránt érdeklődött, hogy Bilbao átadása milyen feltételek mellett történhet meg.

Francó tábornok állítólag azt válaszolta, hogy a város átadása ellenében semmiféle feltételt nem hajlandó tekintetbe venni és követeli Bilbao feltétel nélküli átadását.

San Sebastian, jun. 14. A biseajai arcomalon kedvező feltételek mellett hétfőn is sikeresen folytatódott a nemzetiek hadműveletai. A nemzeti csapatok már Begoma biseajai közt harcra vannak. Az ellenséges csapatok ellentállása mindinkább

gyengül. Szanander irányában igen sok ellenséges csapat vonul vissza.

DÖNTŐ TÁMADÁS INDUL  
MADRID ELLEN

Salamance, június 14. A nemzeti repülők Guadalarama harcra gépeikről kiáltványt dobtak le, melyben bejelentik, hogy Madrid ellen a közeljövőben támadást indítanak az emberek tízezerével és minden kaliberű ágyúval.

## Hivatalos közlés Neurath báró budapesti tanácskozásairól

A német külügyminiszter vasárnap tisztelgő látogatáson volt a kormányzónál, hétfőn visszautazott Berlinbe.

Budapest, június 14. Baró Neurath német külügyminiszter vasárnap délelőtti tisztelgő látogatáson jelent meg Kenderesen Horthy Miklós kormányzónál. Döbben a kormányzó és felesége Neurath tisztelgő villásgömböt adott, amelyen résztvett Kánya Kálmán külügyminiszter. Erdmannsdorff budapesti német követ, Kotze német követéségi tanácsos, továbbá Sztojaj Döme berlini magyar követ is.

Daranyi Kálmán miniszterelnök és felesége a német külügyminiszter tisztelgőre vasárnap este a miniszterelnökségi palotában dínert adott.

Neurath báró budapesti látogatásáról a következő hivatalos közlést adták ki:

Neurath báró német birodalmi külügyminiszter június 12-14. napjain Budapesten hivatalos látogatást tett a magyar kormány-  
nál.

E látogatás alkalmával, amely megerősítése és kifejezése volt a német birodalom és Magyarország közötti há baráti kapcsolatoknak, báró Neurath német birodalmi külügyminiszter ismételt megbeszéléseket folytatott Daranyi Kálmán magyar miniszterelnökkel és Kánya Kálmán magyar külügyminiszterrel. Ezeknek a kölcsönös bizalommal folytatott megbeszéléseknek folyamán a német és a magyar államférfiak behatárolták megciszgálták az európai politika összes kérdését és különösen azokat, amelyek a német birodalom és Magyarország között kölcsönösen érdeklők.

E megbeszélések alkalmával különös meglepéssel jutott kifejezésre, hogy a két kormány között teljes egyetértés áll fenn arról, hogy országok minden blokk-alkálásra vonatkozó kísérletét elutasítanak és a béke mércét a jövőben is az általuk eddig kövölt

— Vér, bőr- és idegbajosok igyanak reggelként felkeléskor egy pohár természetes Ferenc József keserűvizet, mert ez mindig alaposan kitisztítja és méregteleníti a gyomor bélcsatornát s ezenkívül az emésztést és az anyagcserét is jótékonyan befolyásolja. Az orvosok ajánlják.

**módon fogják szolgálni: ahelyett, hogy az államok közé válaszfalakat emeljenek, a tekintetbe jövő érdekeknek kiegyenlítésére és egy végleges megbékélésre fognak törekedni.**

Ezenkívül a tanácskozások alkalmával szolgáltattak annak megállapítására, hogy a két kormány fel fogása a megbeszélés tárgyává tett egyéb kérdésekben is **tökéletesen egyezik** és hogy mindkét kormánynak elhatározott szándéka a német birodalom és Magyarország között változatlanul fennálló barátságos kapcsolatokat békés céljaik elérése végett továbbfejlesztetni.

A német birodalom külügyminisztere a kíséretében Budapestre érkezett személyiségekkel együtt **hétfőn délelőtt kilenc órakor a mátyásföldi repülőtérrel felszállt, hogy visszarepüljön Berlinbe.**

**Darányi Kálmán** miniszterelnök, **Kánya** külügyminiszter és a többi

..... visszazandja eredeti színet a

**ősz hajának** **neői fejcs Schneeweiss**

hairspecial. Ara: P 2.— Minden szaküzletben kapható

..... megjelent személyiség szívélyesen elbűsűzött **Neurath** külügyminisztertől és kíséretétől. Az elindulásakor a díszszázad tisztelgett és a katonazenekar előbb a német himnuszokat, majd a magyar Himnuszot játszott.

**NEURATH SZIKRATAVIRATA A REPÜLŐGÉPRŐL DARÁNYI MINISZTERELNÖKHÖZ**

**Neurath** külügyminiszter külön repülőgépről, amellyel hétfőn délelőtt elutazott Budapestről, a körtekező szikratáviratot küldte **Darányi Kálmán** miniszterelnöknek:

„Szép országukból való távozásom alkalmával hálásan emlékezem meg arról a rendkívül barátságos fogadtatásról, amelyben a magyar kormány engem részesített. Meg vagyok győződve, hogy a Nagyméltóságoddal folytatott bizalmas eszmecsere kiválóan előmozdítja a német-magyar kapcsolatok továbbfejlődését és kimélyítést. Magyarországnak boldog jövődöt kívánva, Nagyméltóságodnak és nejeinek külön is jókívánságaimat fejezem ki.“

**Nyaraljunk a BALATONLELLEI Magyar tenger pensioban vagy BALATON-SZÁNTODON a gyönyörű Mavosz üdülőben mindenütt teljes komfort**  
Teljes Pensio júniusban P. 5.— től  
..... fődényben P. 6.50  
Felvilágosítással szívesen szolgálunk és prospektusokat díjtalanul küldünk.

# Egymásután hóhérekézen végzik életüket a volt szovjet-vezérek

**A bolsevista párt nagygyűlése újabb szovjethatalmasságokat nyilvánított a párt ellenségének — A távolkeleti részen dühöng a rémuralom**

**A vörös hadsereg lassan Sztalin ellen fordul**

London, június 14. Az újabb moszkvai vérengzések az angol sajtó meggyőződése szerint a szovjetrendszer ismételt és eddigi történetében legsúlyosabb megrendülésére mutatnak.

A Times jelenti Rigából: Senki nem tudja, Moszkvában ki a győztes és ki lesz a legközelebbi bírósági eljárás vádlottja. Az egész országból Moszkvába özönlő bizalmi szervezetek feltűnően hallgatnak Jegorov tábornagról, aki csak nemrég lett hadügyi népbiztos-helyettes a kivégzett Tuchacsevszkij tábornagy utódként. Ez azt mutatja, hogy ő is bajban va.

A Daily Mail rigai értesülése szerint a legközelebbi áldozatok között emlegetik Vorosilovot, a vörös hadsereg főparancsnokát, akire Sztalin azért féltékenykedik, mert az egész vöröshadsereggel rendelkezik, továbbá Blücher tábornagyot, akinek Sztalin a leghevesebb szemrehányásokat tette azért, mert a távolkeleti vöröshadsereget teljesen saját hadseregként szervezte meg, végül Jagovot, a GPU vezetőjét, akinek a tekintélyt a Tuchacsevszkij-per tulságosan megnövelte.

## LITVINOVNÉ IS BÖRTÖNBE KERÜLT

Luciani, a Petit Parisien moszkvai tudósítója, a következőket jelenti lapjának: Moszkvában tudni vélik, hogy Agranovot, a belügyminisztérium (a volt GPU) egyik főtisztviselőjét, kisebb állásba helyezték át Saratovba, a Volga mentén, Agranov sokáig Jagoda jobbkeze volt és sikerült helyén maradnia akkor is, mikor főnöke kegyvesztett lett.

Jagoda második munkatársánál, a GPU-nál, Prokovjevnek, aki követte őt a posta- és táviratügyi népbiztosságra, szintén le kellett mondania és hír szerint le is tartóztatták. Egyes hírek szerint Jagodának és barátainak bünpeere rövidesen megkezdődik.

Rigából kelteve, ezenkívül a következő táviratot közli a Petit Parisien: Moszkvából érkező hírek szerint Litvinov külügyi népbiztos feleségét nemrég letartóztatták. Litvinovné már hosszú idő óta nem volt látható a diplomáciai fogadásokon és eddig számkivetésben élt az Ural-hegységben, Szverdlovszkiban.

## „A PÁRT ELLENSÉGEI“

Moszkva, június 14. A fehér-oroszországi bolsevistapárt nagygyűlése elhatározta, hogy Golodjedet, a fehér-oroszországi népbiztosok tanácsának eddigi elnökét, akit a közelmúltban mentettek fel állásától, a párt ellenségének nyilvánítja. Ezenkívül a már kivégzett Ugorevicsen kívül Berket, Djakovot, Arabejt és Wladimirszkit is a párt ellenségének nyilvánították. Berk a fehér-oroszországi népbiztosok tanácsának volt h. elnökeként szerepelt, legutóbb pedig földművelésügyi népbiztos

volt. Djakov közoktatásügyi népbiztos volt Feher-Oroszországban. Miután nevüket együtt említették Ugorevicsel valószínűnek tartják, hogy ők is hóhérekézen végzik életüket.

## 95 HALALOS ÍTELET

Moszkva, június 14. A Tichockeamskaja Svjesda c. chabarovszki lap jelentése szerint Szovjetországban távol keleti részen, Svobodomjében röviddel ezelőtt a leg-

felsőbb katonai bíróság előtt folyt le a 4-ik monstre per. A vád szerint az Amuri vasut alkalmazottai Japán javára kémkedtek és emellett Trockijizmussal és geprombólassal is vádolták őket. Mind a 29 vádlottat halálraítélték. Az ítéletet már végre is hajtották. Chabarovszk területén az elmúlt három hét alatt a lap jelentése szerint összesen 95 halalos ítéletet hajtottak végre.

# Tóth Tamás szolnoki polgármestert hivatalvesztésre ítélte a fegyelmi választmány

**Az idegbénulásban szenvedő Tóth Tamás fekvőkocsiban jelent meg a tárgyaláson. — Beszámíthatóságának csökkenése miatt hozzátartozóinak ellátási igényét megállapították.**

Szentes, június 14. A szolnoki városháza fegyelmi ügyeinek tárgyalása során hétfőn került Csongrád megye fegyelmi választmánya elé dr. Tóth Tamás, Szolnok volt polgármesterének fegyelmi ügye. A szentesi megyeházán megtartott tárgyaláson váratlanul megjelent maga a polgármester is, aki a vizsgálattal járó izgalmak következtében súlyos idegbénulást kapott és tolokocsin jár. Jéggel hűtött vasúti kocsiiban tette meg az utat és az egész tárgyalást fekvőkocsiban fekvé hallgatta végig az előlki asztal előtt. A fegyelmi választmány ülésén dr. Kozma György főispán elnökölt, a 41 éves Tóth Tamást Erődy-Harrach Tihamér védte.

Megyeszerte rendkívüli érdeklődés nyilvánult meg a hétfői tárgyalás iránt. A vádat képviselő vitéz dr. Bonczos Miklós tiszti főügyész vádat emelt a polgármester ellen, mert hivatali kötelességét számos esetben hanyagul teljesítette, sőt megsértette, mindezen kívül a köztisztviselői állás tekintélyével össze nem férő magatartást tanúsított. Hivatalvesztés kimondását kérte, nyugdíjigényének teljes elvonásával.

Tóth Tamás fegyelmi ügyében este hirdetett ítéletet Kozma György főispán. **A fegyelmi választmány 16 vádpontban megállapította a polgármester bűnösségét s ezért hivatalvesztésre ítélte. Tizenkét vádpont alól felmentette, két vádpontban pedig elévülés címen megszüntette az eljárást.**

A fegyelmi választmány bűnösnek találta a volt polgármestert abban, hogy elmulasztotta a javadalmi hivatal ellenőrzését és ezzel súlyos károkat okozott a városnak, elnézte, hogy egyes tisztviselők úti számlaköltségeiket kétszer vegyék fel, hozzájárult a szabálytalan ka-

rácsonyi jutalmak kiutalásához, ingyen vette igénybe a városi vízüzem használatát, magánszemélyzetét a város tgrhére látta el ruhával. Eltúrta, hogy saját villájában városi anyagot használjanak fel, ezekből fürdőszobát készítenek.

**Az ítélet Tóth Tamás beszámíthatóságának csökkenését állapította meg és erre való tekintettel hozzátartozóinak ellátási igényét megállapította. Elmarasztalta a vizsgálati költségekben. Az ítélet ellen a belügyminiszterhez van helye fellebbezésnek.**

## Egy asszonyt és kislányát halálra sújtotta a villám

Hódmezővásárhely jún. 14. Vasárnap estefelé sűrű villámcsapás és zivatar közepette bőséges eső esett. Mártélyon a villám becsapott Szabó János földműves házába és az ott tartózkodó Szabó Jánosné és Zsófia kislányát halálra sújtotta. Kardos Anna tanyájába szintén villám csapott. A tanya kigyulladt és porrá égett.

## VIGSZINHÁZ

BUDAPESTET MEGELŐZVE!

A legizgalmasabb pengős regény:

**„Charli-Chan a turfon“**

WARNER OLAND mesteri alakítása.

## Maklár Károly püspök első generális vizitációja a középszabolcsi egyházmegyében

Mindenütt nagy szeretettel és lelkesedéssel fogadták a püspököt, aki 14 prédikációt, 212 beszédet mondott el tizennégy nap alatt.

Maklár Károly püspök május 30-tól június 12-ig tartotta első püspöki látogatását a középszabolcsi egyházmegye 14 községében: Nagykálló, Kállósemjén, Kisléta, Nyírgyulaj, Vaja, Rohod, Baktalórántháza, Nyírbágy, Nyírkér, Besenyőd, Ófehértó, Apagy, Oros községekben.

A püspök kíséretében voltak: Kolozsvári Kis László h. egyházkerületi főjegyző, Futó András püspöki titkár, továbbá a középszabolcsi egyházmegye elnöksége: Porzolt István esperes és dr. Nádaszy Andor egyházmegyei gondnok.

A püspököt mindenütt nagy szeretettel és lelkesedéssel fogadták. A községek határában a bíró és lovasbandérium köszöntötték a püspököt. A községek bejáratánál diadalkapu alatt a községi főjegyző a képviselőtestület élén várta és üdvözölte a püspököt. A lelkész vagy a templom, vagy a paplak előtt fogadta és köszöntötte az érkező vendéget a presbiterium élén.

Az egyházlátogatási program minden egyházközségben ugyanaz volt. Erkezés és megszállás után a gyülekezet harangszó mellett a templomba vonult, ahol a vasárnapi istentiszteleti rend szerint közének, bibliaolvasás, imádság, prédikáció, közének és Himmusz szövegeket el. Bibliát olvasott és előírtat mondott Kolozsvári Kis László, utána Maklár Károly püspök prédikált. Minden egyházközségben más íge alapján. Az istentisztelet végzése után a püspök a különféle felekezetek és társadalmi egyesületek, továbbá az iskolák küldöttségeit fogadta. Ezek tisztelgése után a püspök a község és egyház vezetőembereit, a küldöttségek szónokait és a szent néposztályból egyik legna-

gyobb családú egyháztagot látogatta meg. Amíg ezek a látogatások történtek, az alatt a vizitáció többi tagjai vizsgálat tárgyává tették az egyházközségek bel- és küléletét, szervezetét, vagyoni állapotát, iskolai ügyeit és elkészítették az egyházközség statisztikai adatait. Ezután következett a közélet. Mindenütt lelkes felszólalásokban adták kifejezést a püspök nemzeti és egyházépítő munkája iránti elismerésüknek.

A püspök a kormányzót köszöntötte fel elsőnek.

Ebéd után az egyházlátogatók presbiteri gyűlésen számoltak be az egyházközségekben végzett vizsgálat eredményéről. A püspök, mint kiváló közigazgatási férfiú, ezekből a jelentésekből teljesen tiszta képet alkotott magának az egyházak anyagi és szellemi állapota körül, ahol szükségét látta, nem fukarkodott a dicséret szavakkal, viszont ahol mulasztásokat tapasztalt, az atya jóindulatú szigorával intett, sőt dorgált is.

A püspök ezen az úton 11 esetben prédikált más és más tárgyáról, de prédikációjában mindig szem előtt tartotta a célt: a hazafias és vallás erkölcsi oktatást és nevelést. A 14 prédikáción kívül különféle alkalmakkal 212 beszédet mondott el.

Kivétel nélkül minden községben különösen a közigazgatás férfiai, főtisztviselők, jegyzők, megállapították, hogy kiszámíthatatlan az az erkölcsi erőgyarapodás, amelyet a gyülekezetek, sőt a községek felekezeti különbség nélkül nyertek azokban a pompás beszédekben, amelyeket Maklár Károly püspök ajkairól áhítattal és nagy lelkesedéssel hallottak és hallgattak.

## Dr Csikesz Sándor a debreceni egyetem új rektora

Csekem egyhangulag választották meg a következő tanévre Csikesz Sándort rektornak.

A debreceni Tisza István tudományegyetemen tegnap választották meg a következő tanévre az új rektort. A választás ezúttal dr. Csikesz Sándor hittudományi professzorra esett, mégpedig csaknem teljes egyhangúsággal, 16 elektor közül ugyanis 15 dr. Csikesz Sándorra adta szavazatát.

Az új rektorra nagy feladatok várnak. Az egyetemi kormányzat idejére esik a debreceni Kollégium 400 éves jubileumának megünneplése és az ezzel kapcsolatos hatalmas építő akciók megindítása. Csikesz Sándor készíti elő az egyházkerület megbízásából az ünnepségeket és miután az ő személyében egyesül az évben a rektori méltóság, biztosítva lesz a nagyszabású ünnepségek előkészítésének teljes harmóniája.

### AZ ÚJ REKTOR ÉLETRAJZA

Dr. Csikesz Sándor felszentelt felkipásztor, az egyházszerkesztés, egyházi szónoklat és valláspedagógia c. tanszék egyetemi nyilvános rendes tanára, volt kiskisgyulaföldi rendes lelkész, a m. kir. Erzsébet tudományegyetem (evangélikus hittudományi karán) honoris causa doktora, a reformá-

tus hittudományi karnak 1926–26. tanévben dékánja és 1926–27. tanévben prodeánja. A hittudományi alapvizsgálati és szigorlati bizottság tagja. Az egyetemi könyvtárbizottság tagja, a tiszántúli református egyházkerület tanácsbírája, a debreceni református Kollégium levéltárnoka, az egyházkerület diakonissza-bizottságának ügyvezető alelnöke és több egyházkerületi bizottságnak és a második lelkészképző vizsgálati bizottságnak tagja, a debreceni református kollégiumi felsőoktatási tanács tagja, az Országos Református Lelkészi Egyesület főtisztviselője, az ORLE könyvkiadó alapjainak igazgatója, a »Theológiai Szemle« c. tudományos folyóirat és a »Theológiai Értekezések« c. tudományos könyvsorozat szerkesztője, a Kálvineum igazgatótanácsának tagja, az ORLE sajtószindikátusának elnöke, az Országos Református Presbiteri Szövetség főtisztviselője s hivatalos lapjának: a »Magyar Prebyter«-nek főszerkesztője. Az Egyetemes Konvent sajtóbizottságának és műemlék s levéltári és paróchialis könyvtári bizottságának tagja, a »Magyar Protestáns Sajtószövetség« vá-

lasztmányi tagja, az »Országos Református Jóléti Társulat« igazgatója tagja. Az »Internationaler Verband zur Verteidigung und Förderung des Protestantismus« világszövetség végrehajtó bizottságának tagja, az »Internationaler Christl. Presse Verein« magyarországi képviselője. A Magyar Protestáns Irodalmi Társaság igazgatóválasztmányának és irodalmi, tudományos és művészeti osztályának tagja. A felsőbaranyai egyházmegye harkányvidéki lelkészi körének tiszteletbeli tagja. A debreceni Tisza István Tudományos Társaság rendes tagja. Volt es. és kir. tábori lelkész, a katonai lelkészi II. osztályú érdemkeresztnek a kardokkal tulajdonosa. A debreceni lelkészképző intézet, volt ny. r. tanára. Egyetemi nyilvános rendes tanárrá kinevezetett 1923 március hó 27-én.

### AZ ÚJ DEKÁNOK

Most már teljes az új egyetemi tanács is. Dékánok lettek: a hit-

## Négy ref. lelkész meghívását kezdeményezte titkos szavazással a presbiterium

Az egyháztanács dr. Farkas Pál, dr. Dancsházy Sándor, Kovács József és Mezey Béla meghívása mellett döntött.

A debreceni ref. egyház presbiteriuma Uray Sándor egyházkerületi főjegyző és dr. Vásáry István főgondnok elnöklésével gyűlést tartott. Uray Sándor bibliát olvasott, majd imádsága után dr. Juhász Nagy Sándor főjegyző beszámolt a beérkezett adományokról.

A gyűlés legfontosabb része volt a döntés négy újonnan szervezett lelkészi állás betöltése ügyében. Dr. Juhász Nagy Sándor főjegyző ismertette, hogy az egyházkerületi tanács jóváhagyta és elrendelte az állások betöltését. Az előkészítő bizottság javasolta, hogy a presbiterium a meghívásos eljárást tegye folyamatba.

A Péterfia uceai egyházzszebbe a második lelképásztori állásra dr. Farkas Pál, a Homokkerti Kovács József, a Nyilastelepre Mezey Béla és a Csapókertbe dr. Dancsházy Sándor meghívását javasolták. A presbiterium túlnyomó többsége a nevek említésekor zajos eljenzesbe tört ki.

Jelentette Juhász Nagy Sándor, hogy a nyilastelepi egyházzszeb tanácsa kéri a presbiteriumot, kezdeményezze Mezey Béla meghívását. Ugyancsak a nyilastelepi egyházzszeb gondnoka, Filep Endre benyújtotta 997 egyházzszei tag aláírását, akik kéri Mezey Béla meghívását. Kijelentik, hogyha a presbiterium nem, akkor ők maguk, a hívek abszolút többsége kezdeményezik a meghívást.

A homokkerti egyházzszeb tanácsa Kovács József, a csapókerti egyházzszeb dr. Dancsházy Sándor meghívását kéri.

Dr. Vásáry István főgondnok elrendelte a titkos szavazást arra, hogy kívánják-e ezeket a lelképásztorokat meghívni. Először a Péterfia uceai egyházzszeb megüresedett állás betöltésére, dr. Farkas Pál meghívására szavaztak.

Leadtak 97 szavazatot, ebből 2 üres, 1 nem volt, a többi, tehát 94 szavazat Farkas meghívását kívánta.

Kovács József meghívására leadtak 99 szavazatot, ebből 97 érvényes volt. Igennel szavaztak 92-en, nemmel 5-en.

Dr. Dancsházy Sándor meghívására leadtak 94 szavazatot, ebből 90 igen volt és három nem.

A Nyilastelep egyházzszebére vonatkozó szavazás nem ment egészen simán. Bihary Gábor felszólt és azt fejtegette, hogy sob-

**Füüdő-  
trickköt**  
legjobbat gyártja  
olcsó árban  
**Benyáts ARUHÁZ**

tudományi karon dr. Révész Imre, az orvosi karon dr. Neuber Ede, a jogi karon dr. Kovács Andor, a bölcsészeti karon dr. Csűrű Balint.

még ilyen korteskedést nem látott, mint most Mezey Béla érdekében kifejtene. A kortézia már surrolja a terror határát. (Nagy zaj. Ellentmondások.) En például figyelmemetet kaptam, — mondta, — hogy ne feledjem, van fejem és házaeskámmnak vannak ablakai. (Zaj.) Eppen ezért nem a meghívásnak vagyok a híve, hanem azt óhajtom, hogy választást tartsanak a nyilastelepi egyházzszebben.

Dr. Juhász Nagy Sándor, a nyilastelepi egyházzszeb gondnoka válaszolt a felszólalásra:

— Kénytelen és köteles vagyok bejelenteni a szavazást, amelynek eredménye az lett, hogy a 101 leadott szavazatból 78 igennel és 23 nemmel, tehát a nagy többség elhatározta Mezey Béla meghívásának kezdeményezését.

A presbiteriumban történt szavazások után most következnek az ugynevezett próba. A híveket megkérdezik, hogy elfogadják-e a meghívást, vagy sem? Joguk van szavazást kérni. Erre az esetre a presbiteriumból megbízottakat választottak, mivel ezen felül van a szavazók száma, minden küldöttséghez 2—2-t. A Péterfia uceai egyházzszeb a Fűvészkert uceai elemiben szavaz, ide Harsányi Gusztávot és Rábold Gusztávot, dr. Sáfár Lászlót, Sallay Lajost, a Homokkerti szavazóhelyiséghez, — mely szintén az iskolában lesz, dr. Erdős Károlyt, Patay Józsefet, Konez Dánielt, Madaras Jánost, a csapókerti szavazóhelyiség az elemiben lesz és ide dr. Szabó Ferencet, Kovács Kálmánt, Faragó Istvánt, Erdély Ferencet, végül a nyilastelepi szavazóhelyiséghez Filep Endrét, Peterman Ferencet, Ignáth Mártont és Herman Károlyt delegálták.

## Eckhardt a kormányzói törvénytervezetről

Eckhardt Tibor tegnap Szentgotthárdon nagy beszédet tartott, melyen részletesen foglalkozott a kormányzói jogkör kiterjesztéséről szóló javaslatlaltal és leszegelte a kisczardapárt álláspontját az utód-megválasztás kérdésében.

— Kijelentem — mondotta Eckhardt Tibor —, hogy a napvilágot látott törvénytervezet teljesen elfogadhatatlan. Miután meggyőződtem róla, hogy a kormány hajlandó ugyanazon szempontok szerint, amelyeket mi is képviselünk, ezen a tervezetes változtatni, nyugalommal várom a fejleményeket. Legfontosabbnak azt tartom, hogy meglegyen a jószándék és a belátás a tervezet hibáinak kijavítására és ne erőszakoljanak senkit arra, hogy paranesuralmi irányzatoknak hajtsa alá a fejét. A törvényjavaslatnak két alapvetően kell nyugodnia. Az egyik, hogy az

országgyűlésnek szuverén jogában áll a magyar államfőt megválasztani és ebben a szuverén akarat-elhatározásában semmiféle korlátozásnak nem vehető alá. A másik alapelv pedig az, hogy az államfő, akit megválasztanak, teljes tekintéllyel, erkölcsileg érinthetetlen formák között foglalja el tisztességét és megszégyenítő, lealázó korteskedés, vagy a választások körül, sajnos, sokszor tapasztalt trükkök, hamiskodások, erőszakoskodások ne hamisíthatják meg a választást és ne járassák le az államfő tekintélyét, még mielőtt helyet foglal a kormányzói székben.

— Ha a kormány a mi pártunk támogatását a törvény megszavazásánál biztosítani kívánja, ennek a két alapelvnek eleget kell tennie. mert elvi kérdésekben ez a párt kompromisszumokra soha nem hajlandó.

### Eckhardt teletöszögre vonta a közbeszólót

A szentgotthárdi gyűlésen érdekes incidens történt. Itt megjelent a nyilasok egy csoportja is és egy Horváth György nevű cipész sértő közbeszólásokat hallatott Eckhardt felé.

Eckhardt felszólította, hogy álljon elő és nevezze meg magát. Mikor ez nem történt meg, Eckhardt

leszállt az emelvényről, a hallgatóság soraiban odament a közbeszólóhoz és így szólott hozzá:

— Mondja meg a nevét... bírság elé állítom...

Közben esendőrök érkeztek és igazoltatták a sértető közbeszólót.

## Pécsett belecsapott a villám a belvárosi templom kupolájába, Budapesten a parlament és a Kuria épületébe

Nagy zivatar Budapesten és Pécsen. — Pécs határában agyoncsapott a villám egy kereskedőt és több embert megsebesített.

Pécs, június 14. Hétfőn délután Pécs felett hatalmas, villámesapásokkal kísért zivatar vonult el. Egyik villám belecsapott a belvárosi templom kupolájába. A helyreállítási munkálatokat végző egyik munkást érte a villám, aki az állványzatra zuhant. Mindkét karjára megbénult. Kórházba szállították.

Pécs határában, az egyik község mellett pécsi kereskedőkből álló társaság igyekezett hazafelé. A vihar utközből érte őket. Bemene-kültek egy elhagyott szőlőbe. Voj-esek István pécsi terménykereskedő egy hatalmas dílfa alá állt, amelybe villám csapott és a kereskedőt halálra sújtotta. Beesapott a villám a kunyhóba is és az eresz alatt álló Nagy János, Tatai Jánosné és Deák József pécsi lakosok súlyosan megsebesültek.

### ZIVATAR BUDAPESTEN VILLÁMCsapásokkal

Budapest, június 14. Hétfőn déle-ben hatalmas zivatar támadt Budapest felett és felhőszakadással együtt zápor zúdult a városra. Több területen a pincéket percek alatt elöntötte a víz, a villám több helyen lecsapott.

Két óra után néhány perccel a parlament egyik udvarához közel levő borbélyműhely mellett szaladt végig a villámhárító vezetékén az a villám, ami a parlament villámhárítójába csapott bele. A képviselőház borbélyműhelyében Gyulai borbély éppen Rácz Kálmánt borotválta, amikor óriási villámlással és dördüléssel cikázott végig a műhely közvetlen közelében levő vezetékben a villám.

A borbély a borotvával a kezé-

ben a falnak tántorodott. Rácz Kálmán pedig ijedten ugrott fel a karosszékéből. Összeszaladtak az altisztek és a háznagyi hivatalból is kirohantak a tisztviselők, — de szerencsére semmi baj nem történt. A parlament épületének képviselőházi szárnyán levő villámhárítója minden baj nélkül vezette le a villámesapást.

Két óra felé a nagy fekete felhők olyan sötétséget okoztak, hogy a kuria irodáiban felgyújtották az összes villanyokat. Negyedhárom órakor a kuria Alkotmány uccai részénél levő villámhárítóba becsapott a villám. Miután azonban az összes villanyok égett az épületnek ezen a részén is, a villám a villámhárítóból átment a vezetékbe.

A villámesapás azonkívül, hogy megrongálta, illetőleg elégette a kuria Alkotmány uccai részének villanyvezetékét, semmilyen kárt nem okozott, a telefonösszeköttetés a kuriával egy pillanatra sem szakadt meg.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

— Fia után az anyja is üngyilkos lett. Budapestről jelentik: A Vilmoscsászár út 63. számú ház IV. emeleti lakásában gázzal megmérgezte magát. Glück Gézné egy építész 56 éves felesége. Glückné félévvel ezelőtt vesztette el a fiát, Glück László mérnököt, aki külföldön végezte tanulmányait és miután nem tudott elhelyezkedni a IV. emeletről levette magát. Anyja azóta búskomorságban szenvedett és az éjszaka megmérgezte magát.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX  
x Egészséges, olesó szórakozás: evezés a nagyerdő csónakázó tavon!

## Munkások tüntető sétája egy cipőüzem előtt

A rendőrség kivonult, de incidens nem történt.

Hétfőn délután erős rendőri kísérettel vette körül a Silberstein Salamon és Klein Adolf Garay uccai cipőgyárat.

Ugyanis a munkásság az üzlet környékén munkabérdifferenciák miatt tüntető-sétákat rendezett s a rendőrség kivonult, hogy komolyabb összefüzésnek elejét vegye. Erre azonban nem került sor, mert mintegy 300 főnyi cipész munkás, miután néma-sétákban elvonult az üzem előtt, teljes rendben szétoszlott és hazament.

Értesülésünk szerint a munkásság e tüntetésen bizonyos, a munkaadók által tervbevetett munkabérdifferenciák ellen tiltakozott. Remélhetőleg azonban a felmerült ellentétek elsimulnak a közeli napokon a cipőüzem és a munkásság között.

A munkások képviselői a tüntetéssel kapcsolatban elmondották, hogy a Silberstein—Klein cipőüzem bérlőtörést akart keresztülvinni azon a címen, hogy a munkások a cipőüzemben többet keres-

nek, mint a megszabott bérminimum. A törvény azonban a bérmaximálásnál csak azt írta elő, hogy mennyi lehet a legkisebb munkabér. Maximális munkabérszámítás mellett nem lehet minimális bért nyújtani a munkásságnak. Ezt remélhetőleg belátja a Garay uccai cipőüzem vezetője is — mondották a munkások képviselői. A néma-tüntetés, melyet abszolút korrekt módon, minden zavaró momentum és incidens nélkül folytatta le a munkások, csupán figyelmeztetés akart lenni, hogy a munkásság egységes tömegben áll szembe minden bérlőtörési mozgalommal. Mai viszonyok között, mikor minden megdrágult, a megélhetés is jóval drágább lett, mint a bérmaximálás idején, legfeljebb bér-emelésről lehet szó, szociális szempontból nézve a kérdést. A munkabérek letörése egyértelmű volna a munkások existenciája elleni merénnyel.

## Kiadós eső volt vasárnap

Csökken a hőség.

A múlt hét utolsó napjainak kánikulai hősége vasárnap délelőtt tovább folytatódott. A hőmérséklet 30 fokon felül volt s a nap izzón sütött. Az emberek tömege kereste fel az uszodákat amelyek rekordforgalmat mutattak ki vasárnap. A nagyerdői strandfürdőn négyezerfőnyi, a népfürdőben ötezer ember keresett enyhülést a hőség ellen mely a koradélutáni órákban is változatlanul erős volt.

Délután félnegy óra felé kezdett az

eső esni. Eleinte langyos, ritka eső hullott, hosszabb megszakításokkal, majd záporozó eső ömlött a szomszomszágba földre. Az esti órákig hatalmas víztömeg, mintegy 15 milliméter esapadék hullott le Debrecenben. Az eső zivatar s éghabburú nélkül csendesen esett. A kiadós eső az utolsó pillanatban jött a gabonamezőkre s jótékonyan hatott a kapás és kerti növényekre is. A hőség néhány fokkal csökkent.

## A nyulasi ovoda évzáró ünnepélye

Rendkívül kedves és bensőséges ünnepség keretében mutatták be a nyulasi ovodások evl munkájuk eredményét. A mindentekintetben kiváló ünnepély méltán sorakozott azokhoz a bemutatásokhoz, melyekkel a nyulasi ovoda kis növendékei évek óta kitűnnek. Láttuk azt, hogy ebben az ovodában a növendékek igazi pedagógus kezében vannak.

Ragyogó napsütésben, rendkívül kedves volt a piros-babos ruhában levő lányok és fiúk felvonulása a magyar zászlóval. Felzúdult a magyar zászlót dícsőítő ének s megható volt hallani a kicsinyek ajkáról a Nemzeti Hírszöveget.

P. Nagy Zoltánné és Mester Lajos iskolaszéki tagokat, a szülőköt és megjelent igen nagyszámú közönséget kedvesen üdvözölték a kicsinyek.

Ezután megkezdődött a helyes pedagógia érzékkel és nagy szaktudással felépített szebbnél-szebb dalok, játékok, versek és játékos tornák bemutatása. Külön ki kell emelnünk azt a beszélgetést, melyet Nagy Jolán óvónő vezetett. E beszélgetést a Jézus életét ölelte fel. A ragyogó gyermekszemek kifejezték azt a mélyszéles szeretetet és áhítatot, mely a helyes vezetés mellett a Jézushoz vitte és emelte fel a kicsi gyermekeket. Ezzel példát mutatott Nagy Jolán óvónő arra, hogy milyen nagy érték már ebben a korban a vallásos érzés kifejtése. Egyik játéka és torna, vers és ének szebb volt mint a másik. A szobaleány s katonák s az aratók játékok. Végtelenül kedves volt a négy kisleány magyartánca. A játékos tornák változatosak, kedvesek

voltak s nagy hagyományokról tettek tanúságot. Megható volt az iskolakötelesek búcsúzása az óvodától s a kedves Jolán nénitől. A fényes ünnepély után uzsonnáztak a kis ovodás gyermekek s igazi jó étvágygal togyasztották a tejet és süteményt. Még megszemlítettük az igazán szép kézimunkakiállítás s azzal az érzéssel távozott el az elnökség, a szülők és a közönség, hogy Nagy Jolán óvónő fáradhatatlan és értékes nevelői munkássága minden elismerést megérdemelt.

## Forray István oklevelet kapott a Zeneművészeti Főiskolán

Budapest, június 14. A Zeneművészeti Főiskola június 12-én tartott évzáró ünnepségén nyolc karnagy kapott oklevelet, köztük Forray István (Debrecen) is.

Forray István komoly zenei munkássága közismert Debrecenben. Mint a Városi Dalegyelet és a Harmónia Dalárda karnagya a legszebb sikereket érte el. Zeneszerzői munkássága is elsőrangú eredményeket, igazi értékeket mutat fel. Ez a kitüntetés számamamend oklevél elismerése annak a komoly, nagy értéknek, melyet zene-kultúránkban Forray István munkássága képvisel.

## A nagyerdei strand hidegvizes medencéjébe fulladt egy 18 éves fiatalember

Gyenge uszó volt és mégis a mély vízben úszkált. — Valószínűleg göresöt kapott és emiatt merült el.

Tragikus szerencsétlenség történt vasárnap délután a nagyerdei uszodában. Forján Imre 18 éves hentessegéd valószínűleg göresöt kapott a hideg vízben s beléfutott. Mire rátaláltak, már nem lehetett rajta segíteni.

Forján Imre püspökladányi születésű fiatalember s szülei most is ott élnek. Pár hónappal ezelőtt került Debrecenbe, a Bóde Gyula céghez, ahol nagyon szerették a megbízható, jó munkás fiatalembert.

Vasárnap Kossuth utca 57. sz. alatt levő lakásán volt egész délelőtt.

Jókedvűen beszélgetett a személyzet többi tagjaival s egész délelőtt készült, hogy kimegyen délután a strandra.

— Jól megfürdök ebben a nagy hőségben — mondotta.

Ebéd után néhány társával valóban kimentek a nagyerdőre s az uszodában Forján Imre vidáman úszkált s ugrált a trambulínról, bár társai szerint gyenge uszó volt... Társai figyelmeztették is, hogy legyen óvatosabb, de Forján Imre nem hallgatott rájuk.

Délután hét óra fele

hirtelen eltűnt társai szeme elől, de ezek azt gondolták, hogy a hirtelen jött nagy zivatarban felöltözött és elment. Egyikük azonban csak nem tudott beleenyugodni s Kepecs Mihály uszómesterrel keresni kezdtek a vízben.

Félórával később

a hidegvizes medencében az egyik kereső lába egy emberi testben akad meg. Izgatottan felkiáltott: Itt van valaki... Jöjjenek ide... A következő pillanatban kihúzták a vízből Forján Imre testét és kivitték a medence mellett a földre. Csapzott hajáról s testéről vastag csurgott le a víz. Arca egészen szederjes volt s kezei göresbe szorultak.

Pillanatok alatt a szakadó esőben is nagy tömeg gyűlt össze s izgatottan figyelték az eseményeket.

Nyomban megkezdtek az élesztési műveleteket, majd orvosért küldtek. Azonban pár perc alatt nyilvánvalóvá vált, hogy

a szerencsétlen fiatalemberen már nem lehet segíteni. Mintegy fél-óraja lehetett már a víz alatt, mikor felfedezték s megfulladt. Valószínűleg túl sokáig tartózkodott a hideg s a záportól még jobban lehült vízben, göresöket kapott s elmerült a mély vízben.

Azon a helyen találtak rá, amely csak uszókna van fenntartva s itt a víz három méter mély lehet.

A tragikus véget ért fiatalember holttestét a körbonctani intézetbe szállították, ruháit pedig a rendőrség vette őrizetbe.

Még vasárnap este táviratilag értesítették Püspökladányban lakó nyugalmazott vasutas édesapját, aki hétfőn reggel Debrecenbe érkezett s a szerencsétlenség áldozataként meghalt Forján Imre holttestét hazaszállíttatja és Püspökladányban temetik el.

A rendőrség megindította a vizsgálatot a sajnálatos szerencsétlenség ügyében, melyet kétségtelenül a fiatal hentessegéd saját gondatlansága idézett elő, mikor a hideg vízben olyan hosszú ideig tartózkodott, hogy göresöket kapott, sőt valószínűleg szívbénulás is fellépett nála.

A vizsgálat során felvetődött annak lehetősége is, hogy a tragikus véget ért fiatalember nem félóra hosszat, hanem több órán át hevert a vízben. Ennek azonban ellentmondanak a tanúkihallgatások, mely szerint többen is vallották, hogy még hét óra előtt látták a trambulínról leugrani a szerencsétlenül járt hentessegédet.

Sokan az úszóközönség köréből óhajtják és reklamálják a kánikulai hőségben az erősen hideg vizet. Mégis jó lenne ha a fürdőszemélyzet az egyes medencék temperaturájának ellenőrzésénél a közönség érdekében a legnagyobb gondossággal és óvatossággal járna el, nehogy a túlságosan hideg víz betegségek és balesetek előidézője lehessen.

A halálesetről jelentést tettek a kir. ügyészségnek, amely a temetési engedélyt megadta.

## Lebontják a Ghilányi és Salétrom laktanyai szükségglakásokat

Debrecen város közgyűlése régebben elhatározta a Ghilányi és Salétrom laktanyabéli szükségglakások lebontását. Az egészségügyi követelményeknek régen nem feleltek meg ezek a szükségglakások. A város felmondott lakóinak, akik nagynehezen bár, de valahogy elhelyezkedtek más kislakásokban. Most a kiűrés után lebontják ezeket az ősi épületeket. Erre nevezve tegnap kibocsátásra került a versenytárgyalási hirdetmény, mely a következő:

ad. 19.596/1937. I. sz.

### VERSENYTÁRGYALÁSI HIRDETMEY

Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező és a Mikepércsi út 3. sz. a. levő úgynevezett Ghilányi, valamint a Szoboszlói úton levő úgynevezett Salétrom laktanya szükségglakások lebontására és megvételére f. évi június hó 28-án, délelőtt 10 órai bezárással nyilvános versenytárgyalást hirdetek.

Az előírt okmánybéllyel ellátott szabályszerűen kiállított és sajátkezűleg aláírt ajánlat a város által kiadott ajánlati lapon „Ajánlat” volt Ghilányi

és Salétrom laktanyabéli szükségglakások elbontására és megvételére feliratú, pecséttel lezárt, sérletlen borítékban f. évi június hó 28-án délelőtt 10 óráig Debrecen sz. kir. város közigazgatási iktató hivatalában (városbáza földszint) nyújtandók be.

Elkészve érkezett ajánlatok figyelmbe nem fognak vétetni.

Ajánlati lapok díjtalanul beszerezhetők a városi műszaki ügyosztály iktatóhivatalában (Csapó u. 33/35. női ipariskola II. em. 12. sz.).

A fentebb megnevezett határidőre beérkezett összes ajánlatok ugyanazonnap d. e. 11 órakor a városháza kistanáctermebe bontatnak fel, melyen ajánlattevők, vagy megbízottaik részt vehetnek.

Ajánlattevő ajánlataival egyidejűleg a megajánlott vételár 10 százalékát kitevő összeget bantpénzként köteles a város házipénztáránál letétbe helyezni s az erről szóló letéti nyugtát ajánlatához csatolni.

A város fenntartja magának a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok közül, tekintet nélkül az árakra, szabadon választathasson, vagy amennyiben a ver-

senytárgyalás eredményét kielégítőnek nem találva az épületek elbontása és értékesítése tekintetében másként intézkedhessen.

Az elbontandó épületek terve megtekinthető és ezzel kapcsolatban mindennemű felvilágosítás megszerezhető a műszaki ügyosztály II. em. 3. sz. helyiségében.

Dr. Kölcsey Sándor sk., polgármester.



## Czelloth Jánost déli kerületi állam egészségügyi felügyelővé nevezték ki-

Utóda Hajdúvármegyében Zsupán Kálmán főállatorvos lett.

Kitüntetésszámba menő kinevezés érte Czelloth János állategészségügyi főfelügyelőt, aki hosszú éveken át megbecsülhetetlen szolgálatokat tett Debrecen és Hajdúvármegye állategészségügye fellesztésének. A földművelésügyi minisztériumba nevezték ki a déli kerületi állategészségügyi felügyelőjévé.

Czelloth János kinevezését lefelében jelentette be a hajdúvármegyei közigazgatási bizottságnak, amely hétfőn tartott ülést Fáy István főispán elnöklésével. Czelloth János kerületi felügyelő megköszönte azt a meleg támogatást és segítséget, amelyben őt az itt töltött 14 éves szolgálata alatt része-

sítette a bizottság és kérte, hogy utódját, dr. Zsupán Kálmán zalaegerszegi főállatorvost hasonló támogatásban részesítsék.

Fáy István főispán meleg szavakkal bucsuzott el a kiváló főfelügyelőtől és Czelloth Jánosnak az egész bizottság és a maga nevében is sok szerencsét kívánt s gratulált a kinevezéshez, a megérdemelt előléptetéshez, másrészt azonban sajnálatát fejezte ki afelett, hogy egy kedves és kitűnő munkatársát elveszít.

A közigazgatási bizottság szép ünneplésben részesítette Czelloth Jánost, aki a napokban adja át hivatalát.

## Az eddig uralkodott abnormis száraz időjárás következtében Hajdu megye mezőgazdasági helyzete romlott

Vecsey Zoltán gazdasági felügyelő jelentése

Vecsey Zoltán gazdasági felügyelő Hajdú vármegye tegnapi közigazgatási ülésén beszámolt a megye mezőgazdasági helyzetéről. A jelentés így szól:

Folyó évi május hóról szóló, Hajdú vármegye mezőgazdasági állapotára vonatkozó jelentésem az alábbiakban van szerencsém előterjeszteni:

Május hónap az első részében általában hűvös volt. A hónap második felében azonban az időjárás száraz, melegebbé változott, a csapadék mennyisége lényegesen kevesebb volt a szokásos átlagnál. Ami csapadék volt, az is zivatarok kíséretében jelentkezett, két esetben jéggel vegyes, amely azonban lényegesebb kárt nem okozott. Az abnormis száraz időjárás következtében a vármegye mezőgazdasági helyzete a múlt hónaphoz viszonyítva megromlott. Azokon a szikes összetételű talajokon, ahol az erős szárító szelek és a hirtelen beállott erős meleg száraz időjárás következtében a talaj sziklakeménységüvé száradt, a tavaszi vetemények gyengén fejlődtek, sőt egyes helyeken a területeket a gazdák meg sem tudták munkálni.

Az őszi kalászosok ezeken a helyeken, ahol a sok esőzés következtében a vetések megsárgultak, visszanyerték ugyan zöld színüket, azonban már megbokrosodni nem tudtak, úgy hogy ezeknek a terméskültségei egyáltalán nem kedvezőek.

A repce általában elvirágozott, éréshez közeledik, szem- és beceképződése kielégítő, várható termése kat. holdan ként 4—5 mázsa. Egyes helyeken rovarok mutatkoznak. A búzák korai vetése általában jól megbokrosodott sűrű, magas és virágzóban van, a szikes és alacsonyabb fekvésű helyeken azonban a vetések gyengébbek, alacsonyabbak, ritkák és gazosak. A hónap második felében fellépett erős meleg száraz időjárás a búzák fejlődését erősen visszavetette, úgy hogy a terméskültségek erősen csökkentek.

Hasonló a helyzet az őszi rozs fejlődésénél is. A tavaszi árpa és zab a jó összetételű talajokon, ahol idejekorán

eltudták vetni, egyenletesen és jól kelt s jól fejlődött, ott ahol azonban a talaj gyengébb összetételű és mélyebb fekvésű, fejlődése gyengének mondható. Már most megállapítható, hogy ezen rendkívül száraz meleg időjárás következtében a tavaszi kalászosok terméskültségei igen erősen megcsökkentek.

Jelentősebb rovarkár kalászosokban ezideig nem mutatkozott, gabonapoloska a folyó éven egyáltalán nem jelentkezett. A tengeri vetését általában befejezték, jól és egyenletesen kelt, szépen fejlődtek, kapálásuk folyamatban van, esőre volna szüksége. A burgonya fejlődése szintén kedvező, a korai burgonya már piacra is került. — A cukor- és takarmányrépékből a tavasz folyamán a répa barkó egye helyeken károkat okozott, de a megmaradt, illetve újra vetett répa fejlődése igen jó, kapálása folyamatban van, egyezőségük megtörtént, esőre volna szükség.

Az összes kerti vetemények jó fejlődést mutatnak, a káposzta és dohánypalánták kiültetése után jól megerezték, a lucerna és lóhere széna első kaszálása jól sikerült, hozama kitűnő, mivel száraz időben takarították be a minősége is jó. A csalamádé vetése folyamatban van, a korábban vetettek szépen keltek. A rétek kaszálása részben megtörtént, igen jó hozammal. Jó és bő termést adtak. A sarjak fejlődése gyenge. A legelők gyepezete a nagy meleg következtében leperzselődött, a kijáró jóságának azonban még elegendő táplálékot nyújtanak.

A gyümölcsfák közül a cseresznye már piacra került, alma, körte, szilva, dió elvirágozott, közepes termést ígérnek.

A szőlők fejlődésére a hónap második felében fellépett száraz, meleg időjárás igen kedvező hatással volt.

=====

x A debreceni országzászló mindenkié, adakozzék rá minden debreceni!

## A Máv. júniusi kinevezései a hét végén jelennek meg

Az államvasutak tisztviselői és alkalmazotti kara nagy várakozással tekint a júniusi kinevezések és előléptetések elé. Napok óta szorgos tárgyalások folynak a MÁV igazgatóságában az előléptetések ügyében. Az előléptetésre ajánlottak listája már teljesen elkészült és a holnap tartandó igazgatósági értekezlet dönt véglegesen afelől, hogy kik lépnek magasabb rendfokozatba és kik kapnak nagyobb címeket.

A júniusi kinevezéseknél ugyanis nemcsak előléptetések, hanem cím- adományozások is lesznek. Hír szerint több igazgatóhelyettesi és mintegy húsz főtanácsosi, illetőleg főfelügyelői kinevezés fogja megörvendeztetni a MÁV főtisztviselőket. Természetesen az alsóbb rangfokozatokban is megfelelő nagyszámú előléptetés lesz. Az előléptetett és kinevezett tisztviselők listája valószínűleg szombaton fog megjelenni.

## Fabinyi pénzügyminiszter tárgyalásai Párisban

Páris, június 14. Dr. Fabinyi Tihamér pénzügyminiszter Londonból péntek este háromnapos tartózkodásra Párisba érkezett. Az MTI munkatársának alkalma volt beszélgetni dr. Fabinyi Tihamér pénzügyminiszterrel, akitől a következő felvilágosításokat kapta: — Rövid párisi tartózkodásom arra van szánva elsősorban, hogy külföldi trótozásaink ügyében tovább folytassam azokat a tárgyalásokat, amelyeket már Londonban megkezdtem. Ezért Párisban is számos pénzügyi és gazdasági szakemberrel léptem e tárgyban érintkezésbe, akiknél éppen úgy,

mint Londonban, pénzügyi és gazdasági helyzetünk iránt megértést és viszonyaink beható ismeretét tapasztaltam. Örülök, hogy megbeszéléseim során alkalman nyílt eszmecsere folytatni Vincent Auriol francia pénzügyminiszterrel és Spinaesse francia közgazdasági miniszterrel is. Összesen tíz napra terjedő mostani külföldi tárgyalásaimat kedvező benyomással zártam le s még ma este visszautazom Budapestre, miután szerdán reggel már jelen kell lennem a felsőház pénzügyi bizottságában a költségvetés megvitatásánál.

## Mayer János Darányi Kálmán miniszterelnök érdemeiről

Budapest, június 14. A Faluszövetség vasárnap Orosházán másfélezer közseg és több mint 3 ezer agrár tagszövetkezet képviselőinek jelenlétében országos közgyűlést tartott.

Mayer János elnök megnyitójában megállapította, hogy nagyon sok tennivaló van még szociális és gazdasági téren, de el kell ismerni, hogy a Darányi kormány rövid idő alatt eddigi intézkedéseivel korszakalkotó tevékenységet fejtett ki. A szociális feszültség enyhítése érdekében sürgősen meg kell valósítani a földbirtokok arányos elosztását. Csökkenteni kell az adóterheket. Megoldásra vár a tanyaakérdés. Meg kell építeni a bekötőutakat. Az anya- és csecsemővédelem s a mezőgazdasági öregsegi és rokkantsági biztosítás szintén megoldásra várnak.

Tölgyes István ügyvezető igazgató beszámolt a Faluszövetség eredményekben gazdag elmúlt évi működéséről s nagy lelkesedés közepette bejelentette, hogy a Faluszövetség kötelekbe az ország területén mintegy egymillió ember tartozik.

Az igazgatói beszámolóhoz elsőnek Schandl Károly szólt hozzá, hangoztatva, hogy 4070 karter Magyarországon nem egy kézzel áll szemben, hanem 5 millió dolgozó magyar tízmillió kezével.

A közgyűlés ezután egyhangú lelkesedéssel a szövetség védnökévé választotta Darányi Kálmán miniszterelnököt, akit a gazdalkozás helyéről felállva percekig eljenzett. A közgyűlés elhatározta, hogy a miniszterelnöknek megválasztása alkalmából üdvözlő táviratot küldenek.

### BORNEMISZA

#### A KERESKEDŐI KÉPESÍTÉSÉRŐL

Komárom, június 14. Bornemisza Géza iparügyi miniszter vasárnap Komáromban résztvett a kereskedők társulata és az ipartestület nagygyűlésén. Beszédében rámutatott arra, mennyire örvendetes, hogy a kereskedők és iparosok együttesen tárgyalják meg problémáikat. Beszélte a képesítés kérdéseiről is és bejelentette, hogy kikéri a kereskedők testületeinek véleményét és csak a válaszok beérkezése után tesz javaslatot, hogy képesítéshez kössék-e a kereskedői pályát, vagy sem.

#### AZ OLASZ KIRÁLY FOGADTA A HERCEGPRIMÁST

Róma, június 14. Viktor Emánuel király és eszásár vasárnap délelőtt hosszabb magánkihallgatáson fogadta Szerdi Jusztinián bíboros-hercegprímást.

A hercegprímást a királyi palotába báró Villani Frigyes quírnali magyar követ kísérte el.

— Betörték gróf Bethlen István erdélyi kastélyába. Marosvásárhelyről jelentik: Gróf Bethlen István mezőszámsondi kastélyában az elmúlt éjszaka betörők jártak. Az ismeretlen tettesek feltörték az ajtókat, így jutottak be az épületbe és a még ott lévő értékes műkincsek közül igen sokat elvittek. Hozzávetőleges becslés szerint a kár mintegy 50.000 lei.

#### HÍRDETME NY.

Az 1929. XXX. tc. 23. paragrafusának 4. pontja alapján közhírré teszem, hogy Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottsága folyó évi június hó 17-én, csütörtökön délelőtt 9 órakor a városháza közgyűlési termében rendes közgyűlést tart, melynek tárgy sorozata a városháza hirdetőtábláján ki van függesztve.

Debrecen, 1937. június hó 10.

Dr. Kölescy Sándor polgármester.

x A nagyerdői tiszta levegőben pompás üdülés a nagyerdői esónakázó tavon az evezés.

## Debreceni tanyavilág

Írta: Kövér Gyula.

Most már gyakran beszélünk és írunk róla, mert van ilyen is, de úgy negyven-ötven esztendővel ezelőtt híre hamva sem volt. Nagyobb számú lakos a debreceni földeken nem létezett. A debreceni földbirtokok úgy a nagyobb, mint a kisebb, bent lakott a városban, csak a sűrűsebb dologidőben tartózkodott a tanya. A nagyobb dazda — ötszáz holdig, — hogy az munkát ellenőrizze, a kisebb pedig, hogy dolgozzon. No meg vasár- és ünnepnapokon ekhós szekéren kikocsikáztak meg gusztláni a vetések állását. A jószágállomány nagy része, mint jelenben is, a Hortobágyon volt, csak néhány ló, tehén, sertés maradt otthon a városi udvarban. Abban az időben Debrecen közvetlen környékén, ahol ez idő szerinti népes telepek állanak legelők voltak, úgynevezett csordajárás, nyomás, odajártak legelni a házánál tartott állatok, mint falun szokták még most is.

Tanya! Kilométereket lehetett menni a szántóföldek dűlőutani, míg egy tanyakésztség találtatott. Ezeket az elvéve kerülő, sárból, paticsból, fecskékészék módján rakott s minden hígniat nélkülyöz — némelyiknek még a kéménye is hiányzott, — építményeket a gondosabb és előrelátóbb gazdák abból a célból csináltatták, hogy a munkásaiknak kellemetlen időben legyen hová húzódni, aztán saját magának is, ha kint maradt éjjelre. Azonban kerültek husz-harmincholdas birtokok, ahol nemhogy tanya, hanem még egy bokor sem volt. Ezeket a napszamos emberek gúnyosan: aprófás tanyának csúfolták. Természetesen a gazdasági épületek is hiányoztak. A csűr, a göré, istálló, az is a városban épült.

A ritkán épült tanyákban, hogy őrizet nélkül ne legyenek, lakót telepített a gazda. Persze afféle szegénysorsú családost ember. Majorost, akinek meg engedte a gazda pár malac tartását, egy-két hold földnek felesleg megmunkálását. A lakásért ellenszolgáltatást kellett adnia: a gazda jelen nem léteben felügyelni a napszamosokra, ha a szükség kívánta, beállni a munkások közé segíteni. A majoros feleségének eknyszerűségekor, térsztagyuráskor az udvarban segédkezni kellett a nemzetes asszonynak, de ezt nem kívánták ingyen tőle. Elemzősáival terhelten ment ki a majorosné a tanyára. Még aprófás tanyát, baromfit sem tartottak kint a tanyaán, azt is a városi udvarban nevelték és csak annyit, amennyire a háztartásnak szüksége volt. Piac számára nem termeltek. Nem szorult arra a nemzetes asszony, hogy kiüljön a piacra tyukot, libát, stb. árulni.

Hát így festett a tanyai élet régen a nagy termelő városban, Debrecenben. A kevés számú tanyai lakosság közt kulturáról szó sem lehetett. Ugyan kitörődött volna velők? Azonban a kultúra olyan csodabogár, hogy még a rögök közt is életre kel, ha esenévész, kores formában is. Emlékszem, hogy a múlt század kilencvenes éveiben egy Ökrös nevű gazdának a majorosa egy kiszolgált katonaféle ember, aki írni és olvasni tudott, összegyűjtötte a nagy távolságra lakó szegény majoros csemetéket és az ABC rejtelmibe igyekezett bevezetni őket, ott kint a tanyaán. Volt-e eredménye a kultúra eme vadvirágjának, nem jutott tudomásomra.

Bezzeg másképen áll a helyzet most. A város egyszázhuszezer lakosának egyharmada kint lakik a tanyaán. Egymást érik a különböző stílusba épült tanyai lakóházak, némelyek uri kényellemmel ellátva. Most már nemcsak majorosok — talán ezek vannak legkevesebb számmal — laknak kint a tanyaán, hanem kisebb-nagyobb birtokok tömege él ott, akik belátták végre, hogy az ősi civis tempóval szakítani kell és intenzivebb, haszonhajtóbb, belterjesebb gazdalkodást csak úgy folytathatnak, ha közvetlen ott élnek birtokaikon. Így kívánja a szükség és

a kornak, a modern gazdalkodásnak követelménye. Az eredménye pedig az, hogy Debrecen piacát termékekkel, nem úgy mint régen a vidék behozatala látta el, hanem még inkább a helybéli termelők adják.

A kultúrát sem az obsitos gyenge, halvaszületett erőlködése terjeszti, hanem a kor színvonalán álló kiváló tanerőkkel rendelkező közsegi és állami iskolák árasztják a tudomány világosságát Debrecen tanyavilágában. Sőt ezen iskolák közt van egy, amely a belvárosi iskolákon túlnőve, művészies dolgokat produkált a mezitlábos tanyai esemetékekkel. Van kint a tanyaán állandó istentisztelet és a debreceni ref. egyház áldozatkészségéből felépült két tanyai lelkészlakás és csak idő kérdése egyes részeken a tanyai templomok megépítése, hogy teljes legyen itt is a vallásos élet.

Dr. Balogh István nem régen frott cikkében könyveket kér a tanyai lakosság részére. Nagyon helyesen. Az önművelődést elő kell mozdítani, alkalmat kell teremteni ennek az egészséges gondolkodású néprétegnek, a nemzet gerincének, mert akármiképpen vélekedünk is, a földmiveléssel foglalkozó emberek úgy a vallásosság, mint a tisztességes életformához jobban ragaszkodnak, mint a városok megfertőzött atmoszférájában élő városi emberek.

De legelső sorban szükségük van a debreceni tanyai lakosoknak járható jó utakra. Őszi esőzés és tavaszi vízáradásokor megközelíthetetlenek a tanyák. Kivált a fekete földön levők. Tehát emíness szükség a jó közlekedés.

Most pedig lássuk, micsoda jelentősége van a tanyai településnek nemzeti szempontból. Eklátans példát statuált erre Szeged város. Szegednek már évtizedekkel ezelőtt kialakult a tanyavilága, berendezve iskolával, templommal, világtással, jó közlekedéssel és — helyszínen működő adminisztrációval.

Hát bizony ott ebben jóval megelőztek minket. Minden elfoglaltság nélkül szolván, a szegedi tanyai település nemzeti szempontból lélekemelő, eredményes járt. Tessék elképzelni, hogy Szegednek, aki szereti magát legmagyarabb városnak feltüntetni, még a múlt században is nagyon vegyes lakossága volt. Szerb, német keverék. Ezt nem én mondom, hanem Móra Ferenc, aki imádtá Szegedet. Na most már ez a többszörös összetételű vegyes népség, a tanyai életbe összeforva olyan fajmagyar életet termelt ki, amely híressé, nevezetessé, példaszerűvé tette Szeged lakosságát. Irók és művészek oda mentek inspirációt szerezni. Tömörkény István és Móra Ferenc országos nevé irók talán soha sem váltották volna ki magukból azokat a nagy értékeket, ha a szegedi tanyák népsége nem szolgált alkalmat arra nekik.

Ezek a nemzeti értékek meg vannak a debreceni tanyai lakosságban is. Feltekezzük, hogy talán erősebb mértékben, hiszen az itteni magyarság kevésbé kevert vérvű. Megboldogult nagy tudományú dr. Ecsedi István csak mint foklorista foglalkozott velük, így is szép eredménnyel, de ha mint Tömörkény és Móra szépirodalmi tanulmány tárgyává teszi, ha a tanyai lakosság pszichéjét mélyebben analizálja, még értékesebb dolgokat hozott volna felszínre.

Egy másik szinten elhalt debreceni író, ifj. Széll István próbálkozott ilyen irányban. Turi Borcsa lakodalma című elbeszélése ilyen kísérletnek tekinthető.

Szóval a debreceni tanyavilág az ő sajátos életkörülményeivel létezik, annak lakosságára, lelki életének menetére felfigyelni érdemes és éppen pont, nemzeti szempontból, magyarságunk érdekében szükséges is.

x Zeneszó mellett evezhet a nagyerdői csónakázó tavon! — Olcsó sport és szórakozás.

## Tíz évvel ezelőtt írta meg Magyarországról első cikkét lord Rothermere

Ennek emlékére emléktáblát emelnek Budapesten.

Budapest, június 14. Június 21-én lesz tíz éve annak, hogy lord Rothermere megírta első cikkét »Magyarország helye a nap alatt«. A magyar nemzet a nagy angol újságírófejedelemtől köszönheti, hogy a magyar kérdéssel világprobléma lett. A Magyar Revíziós

Liga a magyar nemzet méltó hátlája jeléül az V. kerület lord Rothermere uccában a 2. számú ház falán június 20-án délelőtt 11 órakor felavatja a lord Rothermere emléktáblát, amelynek szövegét Herceg Ferenc írta.

## El akarták rabolni Rockefeller unokáját

Barátnőjének jelenléte mentette csak meg.

Newyork, június 14. A néhány nappal ezelőtt elhunyt J. D. Rockefeller unokáját, John Rockefellert vasárnap majdnem elhurcolta egy gengszterbanda. A fiatal Rockefeller csak barát nőjének, egy ismert newyorki szépségnek köszönheti menekülését. A leány Margarete Monquentry egy kisebb newyorki vendéglőben ebédelt s nem vette észre, hogy két bandita már lakásától kezdve követte. A gengszterek a vendéglőben még két segítőtársat hívtak s amikor azután a leány egy pillanatra telefonhoz ment, utána mentek a fiúkébe, revolvert rántottak és kényszerítették, hogy hívja fel barátját és adjon neki találgatást ebben a vendéglőben.

A leány kénytelen-kelletlen valóban felhívta a fiatal Rockefellert és megkérte, hogy jöjjön el a vendéglőbe, de hozzátette, hogy egyedül kell jönnie s ezt a kijelentést olyan hangsúllyal tette, sőt többször is megismételte, hogy a fiatal Rockefeller gyanút fogott és amikor továbbá kérdéseire kitérő választ kapott, már tudta, hogy a leány nagy veszedelemre akarja felhívni a figyelmét.

John Rockefeller helyett rendőrök mentek a vendéglőbe, a banditákat azonban nem tudták ártalmatlanná tenni, mert őrszemet állítottak s a rendőruat közeledtén láttára megugrottak.

## A Ferencváros-Slavia prágai mérkőzésén a magyar nemzetiségű katonák huj, huj, hajrával biztatták a magyar csapatot

Rendőrök igazoltatták a katonákat.

Prága, június 14. A vasárnapi Ferencváros-Slavia középeurópai kupamérkőzésén az állóhelyen kb. 150 magyar nemzetiségű katoná helyezkedett el, akik huj-huj-hajrá kiáltással buzdították a magyar csapatot. Egy utászhadnagy felzáróztatására a rendőrök igazoltatták a katonákat.

Az »Express« című cseh lap az esetről mint »kinos incidensről« ír, amely erősen kihívó jellegű. A »Telegraph« a magyar katonák

»hallatlan provokációjáról« ír. A lap szerint összetűzések is voltak a katonák és a cseh nézők között, különösen amikor »a katonák részéről sértő kijelentések is hangzottak el«.

Igy ír a prágai cseh lap és ez mutatja, hogy mennyire türelmetlenek a csehek, ha már egy kis ártatlan »huj-huj-hajrá« kiáltásba is belekötnek.

## Cserkész ünnepély H.-Böszörményben

Vasárnap délután tartotta meg a gimnázium 951. sz. Bocskai és az iparosok 955. sz. Attila cserkészcsapata a gimnázium tornatermében fogadalomtételi ünnepélyét. Az ünnepélyt a cserkész zenekar indulója vezette be. Utána pedig Rábold Gábor a IX. cserkészkerület vezetőtiszte vette ki a fogadalmat az új cserkészektől, a cserkészkerület nevében. Rövid beszédében kérte a most felavatott cserkészeket, hogy a fogadalmukat az egész életükre tartásuk meg, mert ezzel használnak leginkább ennek a szegény megcsónkított hazának. Kérte őket, hogy ne csak a külsőségekben legyenek cserkészek, hanem a lelkükben is, mert ez az igazi cserkészlet.

Ezután Rácz Zsigmond őrsvezető szavalt el dr. Ormós Zsigmondnak »Az ércillom születése« című versét, igen nagy tetszést aratva. Majd a gimnázium és a csapat alapító tagjai nevében dr. Sarkadi Nagy János tanár, cserkészintézőbizottsági tag mondta el határozott beszédét az új cserkészekhez. Majd a cserkészcsapat zenekara

zendített rá Nagy Imre gimnázista cserkészprimás vezetése mellett és huzzák a szobhnél-szebb magyar nótákat. Közben pedig készítették elő a tábor tüzet, ami sajnos tűz nélkül volt, mert az eső miatt az udvarra nem lehetett kimenni.

A tábor tüzet Faluvéghy Barna rajvezető vezette le. Egymáután kerültek sorra a két csapat legmulatságosabb jelenetei. A cigánylakodalom, Rómeó és Julia, a gyorsborotválás filmszerűen lepergetve a közönség előtt, állandóan derűt fakasztva. Nagy sikert aratott Nagy Sándor cserkész, aki egy futurista költeményt szavalt el. Majd a Rákóczi induló hangjai mellett ért véget a szép és lélekemelő ünnepély.

Az ünnepély végén volt alkalom beszélni Rábold Gábor vezetőtiszttel, ki a következőket mondotta: »Igen nagy örömmel vettem hogy nekem jutott az a szép feladat, hogy ma én vegyem itt ki az ujoncoktól a fogadalmat. Szívesen jöttem ki, már csak azért is, mert Hajdúböszörmény a magyar cserkészletnek egy olyan erős bástyája, amelyre mindig lehet építeni és amely eddigi működése alatt mindig szilárdan állt«.

(n. o.)



kényelmes elegáns és erős remek kidolgozás

BIKASZÁLLÓ ÉPÜLETÉBEN **Magyar Ruháipar**

## Álmában megölte riválisát

12 évi fegyházra ítélte a debreceni tábla.

Borzalmas emberölési ügyet tárgyalott hétfőn a debreceni ítélőtábla Baróthy-tanácsa.

Tolesván történt, hogy Körösi Koleszár János 48 éves ácsmester elterjesztette azt a hírt, hogy neki viszonya van Medvecz Béla 41 éves időműves feleségével. Koleszár többször hangoztatta, hogy feleségül veszi Medvecznét, ha elválnak urától, hogy Medveczet elteszi láb alól. Így elmégesedett a viszony a házastársak között és Medveczné külön is költözött Erdőhorvátiba azzal, hogy elválnak urától.

Itt összetalálkozott a két rivális férfi. Medvecz kérdésre vont a Koleszárt, hogy miért csábította el feleségét, mire ez azt mondta:

— Szurjon meg.  
— Nem vagyok bolond — válaszolta Medvecz.

Azutan dulakodni kezdtek, Medvecz véresre verte Koleszárt egy doronggal, aki elfutott sebeit bekötöni. Medvecz lerészegedett a kocsimában és éjjel elaludt a boglya törvényben. Hajnal felé arra ment Koleszár aki az alvó embert egy karóval úgy fejbeverte, hogy agyrongosulás következtében azonnal meghalt.

Emiatt Körösi Koleszárt szándékos emberölés büntette címen tíz évi fegyházra ítélte a törvényszék. Tegnap fogházor kísérte el a táblait tárgyalásra. Itt is ártatlanságát hangoztatta. Állandóan bele vágott az elnöki kérdésbe, ezért a tanácselnök többször figyelmeztette, majd amikor a esendőséget meggyanusította, rendreutasítást kapott.

Dr Kádár István a közbád kép-

viselésében súlyosabb ítéletet kért. A vadlott utolsó szó jogán ezt mondta: Mindent bebizonyítottam, két éve ártatlanul szenvedek. Örülésemig vezet ez a dolog engem. Nem üthetem, hiszen rones volt már akkor a kezem.

A tábla 12 évi fegyházra súlyosbította büntetését, megállapítva, hogy igaz, szemtanúja nem volt az esetnek, de a bűnösségi körülmények ellene szólnak.

— Egy napot se ülök, nem tizenkét évet — hördül fel Koleszár, — nem érzem magam bűnösnek. — Zokogás veszt erőt rajta, míg elhagyja a tárgyalótermet. Az ítélet ne mjoegerős.

AKIT A BOLGÁR CARRAL TÉVESZTETTER ÖSSZE DEBRECENBEN

Tegnap délután elterjedt a városban a híre, hogy Ferdinánd volt bolgár cár inkognitóban Debrecenben tartózkodik. Az emberek széles körökben beszéltek az érdekes vendég debreceni tartózkodását. Sokan látták megjelenni jellegzetes kis szakállával, kerek, kövérkés arcával a nagyerdei strandfürdőn, az Arany Bikában és több helyen.

Utána érdeklődtünk a hír valódiságának és megállapítottuk, hogy az az úriember, akivel Ferdinánd bolgár excéart Debrecenben összetévesztették, fővárosi kultúr-mérnök, aki a Debrecenbe jött osztrák újságírók után rándult le Debrecenbe és a Hortobágyra.

## HIREK

### Rossz napok

Nem tudom, hogy mikor lesz vége,  
Hajszolt lelkekre száll-e béke,  
Bücsút mondok egyszer a gondnak?  
Vagy tovább ütnek, marcangolnak  
A rosszabbnál, rosszabb napok?  
Míg dacosan tűrök s hallgatok...  
Várom: a harcnak mikor lesz vége  
Hol találók majd békeségre!

Rossz napjaim elmúlnak, fogynak,  
Rövid az élet... nem jönnek jobbak;  
Vagy én nem tudok szent hittel várni,  
Egy kis öröme rátalálni?  
Bízó szemmel a jövőbe nézni,  
Nem gyötrődni, csak élni, élni...  
Vig arcot mutatni a Gondnak.  
S nem kérdezni: mit rejt a Holnap?

Wagnerné Szüts Adél.

A megyei közigazgatási bizottság bucsuja Horváth Bertalantól, Hajdumegye közigazgatási bizottsága tegnapi vett bucsút dr. Horváth Bertalan nyugalmába vonult pénzügyigazgatótól, akinek távozását sajnálattal vették tudomásul. Működése alatt tapintatos modorával igyekezett mindig összeegyeztetni az elemi károk által sokszor sújtott gazdák érdekeit az államkincstár érdekeivel. A közönségnek tett sok jöszolgálatáért a bizottság köszönetet mondott dr. Horváth Bertalan volt pénzügyigazgatónak.

Hajdumegye egészségügyi vi-  
gyai. A megyei közigazgatási bizottságban dr. Gaertner István tisztiorvos jelentést tett a múlt havi közegészségügyi viszonyokról. Eszerint májusban 159 házasságkötés, 414 születés, 206 halálozás történt. Egyeven alul 53 gyermek halt meg, az elveszületések 12,8 százaléka, Gümőkórban meghalt 21 egyén, az összes halálozások 10,2 százaléka. A jelentést tudomásul vették.

IROGEP HURAY, Iparkamara  
KELLEKÉK T. 17-93

Az uccagyermek misszió kiállítás a régi bábaképzőben nyitva van e héten mindennap reggel 8 órától este 6 óráig. Belépődíj nincs. A kiállított tárgyak eladóak. (o)

Az állami Fazekas Mihály gimnáziumban a beírásokat június hó 16 és 17-én tartják. Az I.—III. osztályba gimnázisták, a IV. osztályba reál-gimnázisták, az V.—VIII. osztályba reálisták iratkozhatnak be. Tanévzáró ünnepély 15-én, 10 órakor lesz.

Nyári gyermekfoglalkoztatás a szabadban. Német társalgás, torna. Batthyány ucca 16. Német Gyermekotthon.

Ügyvédi hír. Dr. Farkas László ügyvéd irodáját Arany János ucca 2. alatt megnyitotta.

A siketnémák intézete ma délután 9 órakor tartja évről-évre vizsgáját, melyre a n. é. közönséget ezúton hívja meg az intézet igazgatósága. (o)

A Magyarországi Magántisztviselők Szövetsége debreceni csoportja ezúton közli tagjaival, hogy folyó hó 16-án, szerdán este 8 órakor tartja meg évi rendes közgyűlését. Tekintettel arra, hogy a magánalkalmazotti törvénytervezet is tárgysorozati pont, feltétlenül elvárják tagjaikat és az érdeklődőket. (+)

Vidékre és helyben 4 és 6 személyes modern kocsival személyfuvarozást vállalok. Temetési és privát fuvarok óránként 3 pengő. Telefon: éjjel-nappal: 34—37. Nádás.



Volt Dóczisták 10 éves találkozásáról. A volt növendékek tanáraikkal.

### Egy hónapi fogház, mert lugkööldattal öntött le egy férfit

Egészségrontás vétségével vádolva állott a debreceni törvényszék Trássytanácsa előtt Varga Júlia 27 éves lány, Eötvös utca 70. szám alatti lakos.

A vád szerint Varga Juliánna a múlt év október 18-án az Eötvös utcán lugkööldattal arcon öntötte Dánffy Sándor debreceni lakost, akinek arcán a lugkööldat súlyos égési sebeket okozott.

A tárgyaláson a sértett nem jelent meg s Varga Juliánna beismerte, hogy

tényleg arcon öntötte Dánffy marólúggal. Védekezésül azonban előadta, hogy Dánffy előzőleg beverte lakásának ablakát s be akart azon mászni, hogy őt bántalmazza — Önvédelemből használta a marólúgot.

A vád és védelem beszédeinek elhangzása után a törvényszék bíróságnak mondotta ki Varga Juliánát és egészségrontás vétségében egyhónapi fogházra ítélte. Az ítélet nem jogerős.

### Szentannapusztai teavaj, sajtok, felvidéki juhturó, rochfort vaj, al, gomoja, jégbehűtött tej és aludtej Sajt-Vajházban, Ferenc József ut 17. Telefon 10-85

Beiratás. A statusquo elemi iskolában az új tanévre szóló rendes beiratások június 15. és 16-án, kedden és szerdán lesznek délelőtt 9—12 óraig a hitközség tanástermében. Az I. osztályba beírandó gyermekek himmlőoltási, diftériaoltási bizonyítványa és születési „Tanúsítvány” bemutatandó. Ez utóbbit az anyakönyvi hivatal díjtalanul állítja ki. A beíratáshoz a szülő, vagy megbízottjának személyes jelenléte okvetlenül szükséges.

Kevesebb ruhát kell csináltatni, ha a szövét szingyapjából készült, mert az évekig tart és mindig szép. Csak a szövét csinálóját tudja garantálni, hogy a szövethen csak természetes szingyapjú van. A magyar úri családok részére évek óta szállítja angolosan gyártott kiváló szöveteit közvetlenül, ruhaként is első kézből a Trunkhabn posztógyár, Budapest, XI. Lenke út 117. szám. — Meg ma kérje a szövétminták költség és kötelezettségmentes elküldését. Nem fog eszalódni, hanem évekre szóló megtakarítást ér el. — A kollekciónban rengeteg elismerést is olvashat.

Gyorsírói államvizsga. A Neményi Gyorsíró-Gepróiskolában június hó 18. napján gyorsíró-gepró államvizsgák lesznek. Beíratkozás a jövő tanévre s a nyári tanfolyamokra megkezdődött. Batthyány ucca 11. szám.

Német-magyar zongoratanárnő elhelyezkedne nyáron át teljes ellátás, szerény fizetés, utiköltség megtérítése ellenében, pótvizsgára előkészít. Berger Ilona, Budapest, Vörösmarthy u. 3. A. I. emelet 3.

Cserépkályhák kütető és olaso Hardmuth és más rendszerű kályhát rendkívül nagy választékban, minden szín és nagyságban. Vállalok átrakást helyben és vidéken, legújanyosabb árban, Krisch kályhámester, nagy állomástól benyúló Ispoltály tér 1. sz.

Ötvenéves erettségi találkozó. A Kollégiumi Diákszövetség közgyűlésének keretében rendezték meg erettségi találkozásukat azok, akik 50 évvel ezelőtt erettségi vizsgát Debrecenben. Az erettségi találkón csak négyen jelentek meg a régi diákok közül. Az 50 évvel ezelőtt maturált négy kollégiumi diák: Nagybakay Sesztina Jenő, az OMKE és a debreceni kereskedelmi és iparkamara elnöke, Gerebly Imre szabadszállási földbírtokos, Takács Gyula, a Vadászlap főszerkesztője (Budapest) és Muraközy Endre ny. min. tan.

A Kossuth neccai egyházzársz körzetébe tartozó Paacsirta, Kossuth és Vigkedvő Mihály neccai iskolák tanítótestületei évről-évre vasórát tartottak, amelyen beszédet mondtak Baja Mihály és Siposs Imre lelkészek. Baja Mihály köszönetet mondott a tanítóknak értékes és eredményes szép munkájukért és az egyház részére további támogatásukat kérte. Siposs Imre pedig Baja Mihályra mondot felköszöntőt. A társaság sokáig kellemes hangulatban maradt együtt.

Az „Arpádházi Boldog Margit” Leányklub tagjait szeretettel kérjük, hogy 15-én, kedden délután 6 óra or teljes létszámmal jelenjenek meg a leánybúcsúra a klubban. (o)

Deutsch üzletekben hegyaljai málnaszörp, hus- és gyümölcskonzervek, sardiniák, szalámi legjobb minőségben kaphatók.

Tornabemutató a zsidó polgári leányiskolában. Közöljük a t. szülőkkel és az iskola barátaival, hogy a vasárnapra hirdett és az esőzés miatt elmaradt tornabemutatónkát ma, kedden este 6 órakor az iskola udvarán megtartjuk. — Az igazgatóság. (+)

Szívbetegnek és érlemeszesedésben szenvedőknek reggel éhgyomorra egy fél pohár természetes Ferenc József keserűviz a legkisebb erőlködés nélkül — igen könnyű ürülést biztosít, a gyomor és a belek működését elősegíti. Klinikai tapasztalatok igazolják, hogy a rendkívül enyhén ható Ferenc József víz első-sorban agyvérzésre és gutaütésre hajlamos idősebb embereknek tesz nagyfontosságú szolgálatot. Az orvosok ajánlják.

Sürgősen megjavítják a Bőszörmény—Tiszapolgár közti utat. A megyei közigazgatási bizottság hétfői ülésén Uzonyi György szövéte, hogy a Bőszörmény—Tiszapolgár közötti ut, amely rendkívül nagy forgalmat bonyolít le, hihetetlen rossz állapotban van. A nagy szekérforgalom miatt minden évben tönkre megy. Ugy szokták javítani, hogy kavicsot, körtömeléket szórnak rá, de nem hegerelnek le. Arra kéri az államépítészeti hivatal tönkét, hogy hegereltesse le az utat. Kovács Gyula hivatalfőnök megjegyezte, hogy hegerelést is szoktak végezni a nagyobb forgalmu utakon. Az alispán kijelentette, hogy helyszínen megnézik és azonnal megcsinálják az utat.

Strandoló Hölgyek! Kellemetlen szörszálaktól egész strand szezonra megszabadulhatnak különleges „Holywoodi” szörszárító eljárásommal. Komárominé kozmetika, Bika bérház. Telefon 19—56.

### Diákhajó Bécsbe!

5 feledhetetlen nap!  
Fiúknak jun. 29—jul. 3.  
Leányoknak jul. 6—10.

RÉSZTVETELI DÍJ 44 pengő.  
Állandó tanári ((tanárnői) felügyelet.

A hajón és Bécsben pazar program.  
Elhelyezés és ellátás ragyogóan tiszta diákokotthonokban.  
UTLEVÉL NEM KELL!

Az eddigi tömeges jelentkezés miatt siessen Ön is helyét biztosítani.

Kérjen még ma részletes prospektust lapunk kiadóhivataltól.

AZ UTAZÁSRA EGYSZERŰ LEVELEZŐLAPON IS JELENTKEZHET A

transcontinent

utazási és idegenforgalmi irodánál, Budapest, V., Dorottya ucca 7 szám.

Telefon: 1-831-33, 1-831-38.



Hazánkban sok helyen volt zivatar a délutáni órákban, az eső mennyisége azonban igen különböző volt. — A legtöbb esett Budapesten 26 mm mennyiségben, számottevő esőt jelentett még Pécs, Győr 16, Kékes 10 mm-t. Kaposváron csak 3, Bánhidán és Békéscsabán 1—1 mm esett. A meleg különösen a Tisznánál méréselklődött. A hőmérséklet a nap folyamán általában 27—29 fokot ért el.

Jóslás: Változó felhőzet, a délutáni órákban sok helyen záporosó, zivatar. A hőmérséklet nem változik lényegesen.

x **Megnyílt a nagyerdei strand a fotoműterem, Friss fotócsikkek, gyors, szép kidolgozás.**

— A hajdúböszörményi Iparos-kör nagy sikerrel ismételte meg előadását. A szereplők valamennyien kitűnően játszottak. Előadás után Farkas János az egyesület pénztárosa saját főzte borjúpörkölttel vendégelte meg a kör nevében a szereplőket és közönséget. Vacsora után Tóth Béla és cigányzenekara muzsikájára késő éjjeli órákig kitűnő hangulatban szórakozott a megjelent társaság.

— A bestiális apa felakasztotta kislányát. A kiskunhalasi rendőrség őrizetbe vette Hegedűs Lajos 32 éves, budapesti származású napszámot, aki ellen a szomszédok azt a bejelentést tették, hogy 6 éves leánykáját felakasztotta s csak az anya közbelépésére vette le a gerendáról. A nyomozás során megállapították, hogy Hegedűs Lajos szadista hajlamú ember s igen gyakran megettette, hogy kis mostoha leányát a legkegyetlenebbül összeverték. Pénteken este részegen ment haza s miatta felesége a szülőkhöz levél akáskukban főzött, kötéllal gúzsba kötötte a kislányt, összeviszta verte, majd felakasztotta a gerendára. Csak akkor vette le a szegről mikor a felesége bement a szobába. A kislány nyakán és csuklóján a kötélt vágtott sebek voltak, azonkívül a tisztiorvos annyi nyílt sebet és sérülést talált a kislányon, hogy azokat négy oldalra terjedő látáselemben kellett leírni. Hegedűs azzal védekezett, hogy öntudatlan állapotban követte el szörnyű bűncselekményét. A bestiális ember ellen gyermekének megrontása és súlyos testisértesés címén indították meg az eljárást és előzetes letartóztatásba helyezték. A letartóztatott Hegedűst átkísérték a törvényszékre s miután a szörnyű bűncselekmény híre az egész városban elterjedt, nagy tömeg verődött össze a törvényszék épülete előtt. Csak erős rendőri fedezettel tudták elszállítani Hegedűst, mert a felháborodott tömeg megakartalakozni.

— **Ítélet a Polgár István, Vértessy Sándor perben.** A debreceni büntetőjársírbírószágon már második ízben tárgyalta dr. Bónyi Bertalan járásbíró azt a rágalalmazási pert, melynek vádlottja Polgár István, a Gazdasági Egyesület jelenlegi elnöke. A sértett Vértessy Sándor földbirtokos, a magánvádas perben tegnap tanukihallgatásokat fogantatott a bíróság. Dr. Fényes Endre, Vértessy Sándor képviselőjében ismételt békítési kísérletet tett, de a vádlott arra sem volt hajlandó, hogy egy olyan nyilatkozatot adjon, miszerint az egész per félreértésen alapul. A tárgyaláson kihallgatták tanuként Öry István, Diószegi István, Polgár András, a Nagy Imre tanukat, akiknek a vallomása után a bíróság ítéletet hirdetett. Polgár István a bíróság felmentette, — mint az indoklás mondja —, mert a vád nem igazolódott be. Az ítélet ellen a sértett jogi képviselője fellebbezést jelentett be, míg Polgár István meggyugodott.

## Anyukámnak

Mióta elmentél, csendes lett a házuk...  
Zokogásba fullad a mi sóhajtásunk.  
Nincsen meleg érzés az elszálló dalban  
s aké engem várjon otthon az ablakban...

Mióta elmentél, éget a nap minden,  
csak a bús éjszaka csöpp harmatot hint el...  
Céltalan a nappal, szemfedős az álom...  
A Te búcsúcsókod forrón csüng a számon...

BENYÓ OLIVIA.

## Férfi és leány összeölelkezett helte este a juharfán

Különös kettős öngyilkosság.

Oroszháza, június 14. Gyopáros fürdőn a vízpart egyik juharfájáról egy férfi és egy leány összeölelkezett holtteste lógott le, ugyanannak a kötélnak két végére felakasztva. A férfi egyik zsebében S. Kovács József 35 éves szentotornyai napszámos hevére szóló igazolványt találtak míg a 18 éves Szilágyi Mária baromfikoppasztó volt Oroszházán. A férfi zsebében talált írásból megállapították, hogy közös elhatározással lettek öngyilkosok. Kovács József néhány szóval elbúcsúzott feleségétől és két gyermekétől. A lány szintén írt az édesanyjának, akivel

tudatta, hogy nem tehet másképpen, ne haragudjanak rá.

A férfi még szerdán ment el hazulról. Pénteken találkozott feleségével a vásáron s azt mondta neki, hogy néhány nap múlva megkapja zseboráját, tegye el, majd jó lesz a kislának.

A csendőrség megállapította, hogy a szerelmesek felmásztak a juharfára, a kötélt két végét a nyakukra kötötték, majd egyszerre legurultak. A kötélt az egyik fa ágában megakadt, míg a két halálraszánt összeölelkezve adta ki lelkét.

— Mialatt fürdött ellopták ruháját. Tóth Imre cipészmeister feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki vasárnap délután, mialatt a Népfürdőben fürdött, ellopta ruháját. A rendőrség erőlyes nyomozást indított a tettes kézrekerítésére s a jövőben szigorított intézkedéseket tesznek a fürdőben elharapódzott lopások elhárítására. Úszóruhába öltözött rendőrök figyelik az elhelyezett ruhákat s értéktárgyakat, hogy megtisztítsák a fürdőt a telkiismeretlen tolvajoktól.

**Tankönyvet** vez. elad. becséről  
**Böhm István**  
könyvkereskedő  
Kossuth u. 2. (Városháza épület)

— Fizikai kiállítás a Fazekas Mihály állami gimnáziumban. A mai évzáró ünnepélyre szép számban az iskolába seregülő szülőknek és érdeklődőknek bizonyára érdekes és tanulságos látványban lesz részük, amikor megtekintik a gimnázium második emeletén elhelyezett fizikai kiállítást. Ennek tárgyait dr. Tóth Lajos egyetemi m. tanár, állami gimnáziumi tanár növendékei állították össze nagy ügykezettel és ügyes gondossággal. A fiúk által megalkotott kisebb-nagyobb eszközök, rendszerbe foglalva, olyan sorrendben kerültek egymás mellé, amint ahogyan haladtak a kis alkotók fizikai tanulmányaikban: a mechanikában, a hőtanban, hang- és fénytánban és a villamosságban. Amelyik gyermek kéz létrehozott egy-egy eszközt, az bizonyára megőrzi emlékében későbbi tanulmányai számára, sőt az életnek tanult vele, amikor holta napjáig sem felejtí el, mit tesz ez vagy az a fizikában. A néma, rideg, sokszor alig érthető tankönyvi ábra helyett maga elé varázsolta a fizikus battériáit, amin azok megszületnek, megelevenednek a holt anyagból. Látjuk, hogyan támadnak fel halottaikból a padlás zugaiból az elhasznált villamoskörtek, ócskavasak, apró lim-lomok, amelyet jól felhasznál a kis fizikusok leleménye a mai pénzsűk világban az alkotó munkához. A tanulók amilyen gondnal és szeretettel szerkesztették össze kiállításukat, — magasabb útmutatás szerint — annyi előzékenységgel és kíváncsisággal lesik-várják a látogatók csoportjait, akik díjtalanul részesülnek abban a látványban, hogy az eljövendő kor fizikusai, technikusai és mechnikusai első szárnypróbálgatásait megtekinthessék.

x **Máriássy Magda táncintézetében** június 18-án diáktanfolyam kezdődik. Szent Anna 7.

x **Aranyéremmel** többszörösen kitüntetett Szász László fogtechnikus laboratóriumát Nyomatató uca 11. szám alá helyezte át.

— A Levente Egyesület záróvizsgája Hajdúböszörményben. Vasárnap délelőtt tartotta meg a hajdúböszörményi Levente Egyesület az évi záróvizsgáját. Ez alkalomból vitéz Kiss Kálmán az OTT társelnöke, Rásó István alispán társaságában meglekintette a hajdúböszörményi leventéket. Felvonultak a szakaszok, különböző gyakorlatokat bemutatva s kisebb atletikai versenyt tartottak. Bemutatták a levente tűzoltók is tudásukat, szerelési gyakorlatokkal. — Most volt záróvizsgája annak a magyarországi polgári légvédelmi előkészítésnek is, amely vitéz dr. Abary Antal közigtanácsnok, légvédelmi irányító gondos vezetése és dr. Rác János önkéntes tűzoltóbizt, s vitéz Komjáthy Sándor tűzoltó-ormester kiképzése mellett hónapok óta folyt minden vasárnap Hajdúböszörményben. A látottak felett vitéz Kiss Kálmán elismerését fejezte ki, vitéz Faludy Lászlónak, a levente egyesület vezetőjének, vitéz dr. Abary Antal légvédelmi irányítónak és az oktató karnak. A záróvizsga után a leventezeneke ardujára díszmenetben vonultak el a leventék a vendégek előtt.

— **Rágalmazás miatt 500 pengőre ítélték egy ügyvédet.** Dr. Kalmár Ede nyiregyházi ügyvéd, aki praxist már nem folytat, két rendbeli felhatalmazásra hivatalból üldözendő rágalalmazás vétségével vádolva állott tegnap a debreceni tábla előtt. Dr. Kalmár már közel egy évtizede horeol egy 1052 pengős összegért anyja nevében, de ezt még most sem kapták meg. Eközben többször elítélték már és most is emiatt vádolták. Ugyanis egy felfolyamodásban azt írta egy végzésről, hogy Novák Zoltán nyiregyházi városi pénztárnok és dr. Victorisz István tiszti főügyész összejátszva a legkorruptabb közokirathamisítást követték el. Valódiság bizonyítását nem kérte, majd elköszött vele és ezért három hónapi fogházra ítélték. A tábla most 500 pengőre szállította le büntetését, mely ellen a vádlott semmisségi panasszal élt a Kuriához, majd kijelentette, reméli, mint vádlott többet nem szerepel a tábla előtt.

## A Játékony Nőegylet fagyalt délutánja

Vasárnap délután tartotta a Játékony Nőegylet szokásos fagyalt délutánját az intézet székházában. A kerthelyiséget pompásan feldíszítették, de a hirtelen támadt eső beszorította a közönséget az árvaház termeibe. Az esőre azonban senki sem zúgolódott ezúttal, mert hiszen az az eső igazán aranyat jelentett.

Többszázfőnyi előkelő közönség vidám hangulatban fogyasztotta a felszolgálásra került fagyaltot, vagy sört. Ott voltak: *Makláró Károly* püspök, *Fáy István* főispán, *Rásó István* alispán, eberswaldi *Siegler Géza* altábornagy, *Kölesy Sándor* polgármester, besztercebányai *Klein László* ny. tábornok, *Tankó Béla* rektor, dr. *Erdős Károly* egyetemi tanár, *Soós Béla* lelkész, *Schmogrovits Ernő*, a Nemzeti Bank főnöke, *Kárpáthy Elemér*, a Hitelbank igazgatója, *Szirmay főügyész* elnök, *Kun Sándor* gimnáziumi igazgató, *Budaházy-Bruckner Ernő* egészségügyi főtanácsos, *Tunyogi Szűcs Géza* ügyvédszövet-ségi elnök és még sokan mások feleségeikkel.

A rendezőség élén a fáradhatatlan buzgóságú *Sass Béláné* elnök-nővel, *Makláró Károlynéval* és *Schmogrovits Ernőnével* mindent elkövettek, hogy a nagyszámú vendégsereg kitűnően érezze magát. Később, hogy az eső elállt, a fiatalok a kerthelyiségben táncra perdtak.

## A BUZA, KÉTSZERES ÉS ROZS VÁMORLESI ÉS VÁMDARALÁSI DIJÁNAK UJABB MEGÁLLAPÍTÁSA

A m. kir. minisztériumnak 3290. sz. alatt kiadott rendelete szerint vámorlés esetében a gabonában szedhető díj nem haladhatja meg búzánál 10 százalékos porlás címén 2 százalék, összesen 12 százalékos, kétszeresen 11 százalék, porlás címén 2 százalék, összesen 13 százalékos, rozsnál 13 százalék, porlás címén 2 százalék, összesen 15 százalékos, darálás esetén 8 százalék, porlás címén 1 százalék, összesen 9 százalékos.

— **A borsodi főispán és egy bányavállalkozó rágalalmazási pere.** Mihalovits Géza miskolci bányavállalkozó Ozdon barátai körében politikáról beszélgetve, többek között azt mondta, hogy a „Magyarország”-ban egy kompromittáló cikk jelent meg Borbély Maczky Emil főispánról. Azt állította, hogy a főispán nem számolt el bizonyos közpénzekkel és hogy e cikk miatt a főispán nem indított sajtópert, nem vett elégtételt. Az egyik jelenlevő kijelentette, hogy a sajtóper megindult és ha Mihalovics nem vonja vissza kijelentését, értesíti a főispánt. A bányavállalkozó erre azt mondta, ha megőzölódik arról, hogy tévedett, feketébe öltözik és bocsánatot kér. Mihalovicsot a beszélgetés miatt felhatalmazásra hivatalból üldözendő rágalalmazás vétsége címen 200 pengőre ítélték. A debreceni tábla előtt is jóhiszeműségével védekezett tegnap, a tábla helybenhagyta az elsőfoku ítéletet, megállapítva, hogy a rágalalmazáshoz szándék nem kell, jóhiszeműen is lehet rágalmazni, mégha halomlásként mondja is el valaki a rágalmazó kitételeket. Az ítélet nem jogerős.

— **Meglepő az a hír, mely arról számol be, hogy a csehek búzát és lisztet adnak el a környező államokban igen nagy tételekben.** A statisztika szerint az év első négy hónapjában 11.377 vagon gabonát vittek ki cseh területéről. Németország megvásárolt közel ezer vagon gabonát és átvett a csehekől 727 vagon búzálszítet.

## GYAKSZ ROVAT

### Gaszner Károly, a nagyváradai káptalan nyug. főintézője meghalt

Mint részvétellel értesülünk **Gaszner Károly**, a nagyváradai káptalan nyugalmazott főintézője 71 éves korában hirtelen meghalt. Az elhunyt 41 évet töltött szakadatlan munkában. A gazdaszaktudományok kiváló ismerője és ország szerte becsült s elismert szaktekinély volt. A nagyváradai káptalan nagyki-terjedésű birtokait mintaszerűen kezelte. A modern gazdálkodás legújabb elveit igen sikeresen alkalmazta s minden célravezető újításnak híve volt. Ő alapította a híres írházi sajtógyárat. Nyugalomba vonulása után sem maradt lételem és a védett birtokok ügyét intéző helyi bizottság tagja volt. Mintegy másfél évvel ezelőtt súlyos betegség támadta meg, mely ellen hiába keresett gyógyulást. Halála tegnap délelőtt 11 órakor következett be, életének 71-ik évében. A halálhíre mindenfelé nagy részvétet keltett. A gyászoló család a következő gyászjelentést bocsájította ki:

**Özv. Gaszner Károlyné** szül. literáti és egregyi **Both Elza** mint bánatos feleség, úgy a maga, mint kiterjedt rokonsága nevében szomorú szívvel, de

Mindenható Isten bőles rendelkezésében megnyugodva jelenti, hogy a szeretett férj, édesapa és jó rokon **Gaszner Károly** a nagyváradai káptalan nyug. főintézője, áldásos és munkás életének 71-ik, házasságának 20-ik évében, folyó hó 14-én, délelőtt 11 órakor, keresztényi türelemmel viselt hosszú, gyöttrő szenvedés után váratlanul visszaadta neves lelkét Teremtőjének. Szeretett halottunk földi részait folyó hó 16-án, szerdán délután 3 órakor fogjuk a római katolikus anyaszentegyház szertartása szerinti bejelentés után a Szent Anna ucai római katolikus temetőben levő családi kriptába örök nyugalomra helyezni. Az engesztelő szentmiseáldozatot kedves halottunk lelkiüdvéért folyó hó 17-én, csütörtökön délelőtt 9 órakor fogjuk a Szent Anna ucai római katolikus templomban az Egek Urának bemutatni. — Debrecen, 1937 június hó 14. — Nyugodj békében a viszontlátásig!

**Gyermekei:** Dr Gaszner László nejevel Andó Erzsébettel, Gaszner Margit férjével vitéz körösi Borbély Imrével. — Testvére: Gaszner Géza. Sógornői: dr Puchlin Kázmérné szül. literáti és egregyi Both Jenny, literáti és egregyi Both Beniga. Lakás: József kir. herceg uca 29.

**Ifjú Pócsi Imre** ny. honvéd törzsőrmester, vas- és rézbútorgyári tisztviselő, 45. évében elhunyt. Temetése kedden délután 3 órakor lesz a Köztemető 2. A ravatalozó terméből. Lakás: István út 60. Temetését Bartha vállalat végzi.

**K. Tóth Dániel** városi hajdú 38 éves korában elhunyt. Temetését ma délután félnyolc órakor a Köztemetőben Bartha vállalat végzi.

**Özv. Szabó Györgyné Hetey Anna**, életének 79-ik évében elhunyt. Temetése kedden délután hat órakor lesz a Köztemető 2. A ravatalozó terméből a református egyház szertartása szerint. Lakás: Táncsics uca 4. Temetését Fehértől temetkezési vállalat végzi.

**Szeplő, májfolt ellen „Rózsa” arckenőcsőt.** Jóna és Jóna drogárcajaból, Kossuth uca 6. szám.

**Kitépelt tenyeréből egy darabot a gép.** Gedurez Viktor 20 éves Cserépes utca 8. szám alatti lakost a Weinberger cipőgyárban munkaközben súlyos baleset érte. A gép korongja odakapta kezét s tenyeréből egy darab húst kiszakított. A vérző sebet a mentők költözték be.

## KÖNYV

### Dr Kováts Andor új könyve: Egy iustrum büntetőjogunk történetéből

Most került a könyvpiacon dr **Kováts Andornak**, a debreceni egyetem büntetőjog tanárának fenti című testes műve, mely a Károlyi Gyula- és Gömbös-kormányok alatt hozott büntetőjogi vonatkozású törvények szövegét tartalmazza a szükséges magyarázatokkal. Az új munka a büntetőjogunk legújabb korszaka iránt érdeklődők számára nélkülözhetetlen. Dr **Kováts Andort** egyébként egyetemünk jogi kara az imént és pedig már másodikban választotta meg dékánjának. Előzőleg a kecskeméti ref. jogakadémia igazgatója s két egyetemen is (Pozsony, Szeged) magántanára volt. A kecskeméti jogakadémia azon új szervezést, amelyen jelenleg áll, ő alapította meg igen nehéz felekezeti viszonyok között.

## KÖZERDEKÜ LEVELEK

### MÉGEGYSZER A ZARÓRA!

A múlt nyáron a helybeli kereskedők körülbelül 95 százaléka megállapodott abban, hogy üzleteiket a nyári hónapokban a déli órák alatt zárva tartják.

Sajnos, ez az akció nem járt sikerrel. Megakadt egy-két kereskedő ellenzésén.

Ezidén a Kereskedő Társulat indította meg a déli záróakciót és mint hallom, az aláírások gyűjtése a legszebb eredménnyel folyik. Természetesen most is akad egy-két okoskodó. Pedig vannak sokkal kisebb városok, ahol már több év óta be van vezetve és a kereskedők legnagyobb öröme zavartalanul folyik anélkül, hogy egyetlen résztvevőnek a legesekélyebb károsodása származzék belőle.

Főlegesen ismételní mennyi előnye van úgy a kereskedőre, mint munkatársaira és alkalmazottaira ennek a kis önkíméletnek. Azonkívül nem kerül senkinek egyetlen fillérjébe sem.

Holnap, 15-én kell megindulni a dolognak. Engedjék meg, igen tisztelt Kartársaim, hogy újszólván az utolsó órában egy javaslatot tegyek:

Hagyjuk a nyakába kerékkötő kartársainknak a helyt nem álló kifogásokat és azok átérzézzük a dolog szükségességét, zárjuk be üzleteinket az amúgyis forgalommentes 1 és 3 óra közt.

Biztosíthatom igen tisztelt Kartársaimat, hogy több kollégánk is látva akadékoskodásuk céltalan voltát, a legrovidebb idő alatt követni fognak bennünket.

Egy debreceni kereskedő.

**— Lelőpták a napvédő ponyvát a Berzéki üzlet elől a Piac utcán.** Berzéki Sándor, a Piac utca 38. sz. alatt levő Berzéki-fotóüzem vezetője feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki szombaton délután lelopta az üzlet elől a napvédő ponyvát husz pengő értékben. A rendőrség megindította a nyomozást a tettes kézrekerítésére.

**— Kerékpártlopás.** Puskás Mihály nyíradonyi lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a főposta elől ellopta Csepel gyártmányú kerékpárját. A rendőrség nyomozza a tettest.

## TANAKÖNYVI HIREK

**Születések:** Bányai Lajos fm., leány Julia. Gerda Sándor fm., leány Julia. Simm József npsz., fiú János. Tóth Károly fm., fiú Károly. Gyüre Lajos npsz., fiú János. Péter Antal kertész, leány Julia. Almási Sándor törzsőrmester, fiú Sándor. Vágó József kereskedő, fiú István. Szilágyi Miklós cipész-mester, fiú Miklós.

**Eljegyzések:** Blasius Károly gazdasági titkár—Konecz Vera. Vítka Redai Béla MÁV lakatos—Mike Róza, Mezei Gyula npsz.—Háló Emília, Tóth István műszaki rajzoló—Sánta Róza, Körösi László MÁV altiszt—Bereczki Ilona, Szilágyi Ferenc szerelősegéd—Iklódi Ilona, Koroknai Sándor npsz.—Szenás Ilona, Perényi Béla npsz.—Sinka Sára, Konecz József ny. őrmester—Lengyel Eszter.

**Halálozások:** Kacsó Józsefné ref. 68 éves, Honvéd u. 62. Özv. Szabó Istvánné ref. 83 éves, Nyugoti u. 48. Özv. Szabó Györgyné ref. 78 éves, Táncsics u. 4. Juhász Mihályné ref. 33 éves, Hajdúböszörmény. Sajtos Imréné ref. 30 éves, Vulkántelep 54.

**— Veszedelmes tűz Hajdúböszörményben,** Dóka Imre Nagy Sándor János uca 15. szám alatti lakos kertjében levő szuettartó valószínűleg egy eldobott cigarettától kigyulladt s a tűz átterjedt a szomszédos Szilágyi Imre nádtetős házára. A tűzoltók rövid idő alatt kivonultak és munkához láttak. Az oltásnál derekasán segítkezett Cserép Imre gazdálkodó is. Kerítésbontás közben egy fejsze-csapás olyan szerencsétlenül érte Cserép kezét, hogy két ujját tőből levágta. Cserép Imrét a tűzoltók elsősegélyben részesítették s lakására szállították. A tüzet csak hajnalban sikerült eloltani. A kár mintegy 2000 pengő, melyből biztosítás útján csak 500 pengő térül meg.

**— Marólgmérkezéssel szállítottak a debreceni klinikára egy 78 éves asszonyt.** Tacsi Gáborné 78 éves hajdúböszörményi asszony vasárnap éjszaka öngyilkossági szándékból marólgot ivott. Az keserítette el anyyira, hogy öngyilkos akart lenni, hogy a család tagjaival összeszólakozott valami jelentelen dolgon. Ezt az idős nő anyyira szívére vette, hogy lefekvés után az ágyba előre odakészített lúgkoldatból néhány kortyot megivott.

Az erős, maró folyadék összegette Tacsi Gáborné száját és nyelősővét. A házbánlakók az erős hörgésre lettek figyelmesek. Nyomban értesítették az orvost, aki elsősegélyben részesítette a súlyos állapotban lévő nőt, majd intézkedett, hogy beszállítsák a debreceni belgyógyászati klinikára.

Az állomástól a mentők kivitték Tacsi Gábornét a klinikára, ahol kezelés alá vették. Szerencsére még a mérge nem szivódott fel s sikerült az idős asszonyt megmenteni az életnek.

### Debreceni statusquo-ante izraelita anyahitközség.

1248—1937.

### HIRDETMEY.

A debreceni statusquo-ante izraelita anyahitközségben 1937 június hó 15-től augusztus hó 20-ig bezáróan minden hétköznapon reggel nyolctól délután kettőig tartanak a hivatalos órák.

Debrecen, 1937 június hó 14-én.

Az elnökség.

### Felhívás a tankötelességi gyermekek iskolai beiratására

Az iskoláztatási kötelezettség teljesítéséről szóló 1921:XXX. tc. végrendeletében tárgyában kiadott 130.700—1922. V. K. M. számú rendelet 15. §-a alapján felhívom a város lakosságát, hogy a gondozásukban álló tanköteles (6-15 éves) gyermekeket az alább meghatározott időpontban megtartandó rendezések alkalmával valamelyik nyilvános elemi népiskolába, illetve gazdasági iskolába (továbbképző-iskolába) irassak be. A szeptemberben megtartandó pótbéiratás alkalmával csak azok a tankötelességi irathatók be, akik időközben költöztek a város területére, vagy valamely elháríthatatlan akadály miatt nem voltak beiratotnak a rendezés júniusi beírások idejében.

Feljelmeztem az érdeklő tanköteleskorú gyermekek gondviselőit (szülő, gyámot, gazdat, munkaadót, szállásadót stb.), hogy minden tanköteles gyermeket be kell iratni, tehát azokat is, akiket gondviselőjük hazi- vagy magánintézetben oktatásnak kíván részesíteni, továbbá a testi, vagy szeméni fogyatkozásban szenvedő, avagy más ok miatt felmentésre szoruló tankötelességeket is.

A felmentés iránti kérelem a beiratás alkalmával előszóval vagy irásban terjeszthető elő. Az irasbeli kérelem a kir. tanfelügyelőhöz intézendő. Eközben felmentés iránti kérelem csak az esetben nyújthatók be, ha a felmentésre szolgáló ok a tanév folyamán adódott elő. A felmentést legfeljebb egy tanévre adhatja meg a kir. tanfelügyelő s ezért azoknak a felmentést is újbol kell kérni, akik betegség vagy más ok miatt hosszabb időn át, vagy egyáltalán sohasem járhatnak iskolába. A betegség, testi vagy szellemi fogyatkozás hatóságú bizonyítvánnyal igazolandó, melyet a hatóság (úszó) orvosok díjtalanul és bélyegteremtől mentesen kiadhat, amint a kir. tanfelügyelő igazolandó. Úgy az ilyen igazolványok, valamint a felmentés iránti kérelem és ennek összes mellékletei bélyegmentesek.

A magánintézet gondviselői (szülő, gyám, gazda, munkaadó, szállásadó, stb.) kötelesek az 1936—37. tanévben gondozásuk alatt állott tanköteles magánvizsgájáról szóló bizonyítványát az elsőfokú közigazgatási hatóságú iskolai törzskönyvi hivatalnál (Kossuth utca 20. szám, Rendőrpárolta, 1-ső lépcső, III. emelet, 93. ajtó) folyó évi június hó 30-ig bemutatni.

Akik ezen felhívásnak nem tesznek eleget, kihágást követnek el és a 130.700—1922. V. K. M. számú rendelet 64. §-a alapján szigorú pénzbírsággal lesznek sújtva, mely behajthatatlanság esetében elzárásra fog átválttatni.

**Debrecen sz. kir. város területén az 1937—38. iskolai évre a rendezés és pótbéiratások a következő időpontokban tartatnak:**

A Dóczy református elemi iskolában: rendezés beiratás: június hó 9—12-ig d. e. 9—1 óráig. Pótbéiratás: szeptember hó 1. és 2-án délelőtt 9—1 óráig.

A Dóczy református tanítóképző-intézetű gyak. iskolában: rendezés beiratás: június hó 10. és 11-én délelőtt 9—12 óráig. Pótbéiratás: szeptember hó 2. és 3-án délelőtt 9—12 óráig.

A református tanítóképző-intézetű gyak. iskolában: rendezés beiratás: június hó 14-én délelőtt 9—12 óráig és 15-én délelőtt 10—1 óráig. Pótbéiratás nem lesz.

A többi összes református elemi iskolában: rendezés beiratás: június hó 11. és 12-én délelőtt 8—12 óráig. Pótbéiratás: szeptember hó 1. és 2-án délelőtt 8—12 óráig.

A Svetits róm. kat. elemi iskolában: rendezés beiratás: július hó 15. és 16-án délelőtt 9—12 óráig. Pótbéiratás nincs.

A Svetits róm. kat. tanítóképző-intézetű gyak. iskolában: rendezés beiratás: július hó 15. és 16-án délelőtt 9—12 óráig. Pótbéiratás nincs.

A központi (Varga utcai) róm. kat. elemi iskolában: rendezés beiratás: jú-

nus hó 16., 17. és 18-án délelőtt 8-1 óráig. Pótbeiratás: szeptember hó 1., 2., 3-án délelőtt 8-1 óráig.

A többi összes róm. kat. elemi iskolában: rendes beiratás: június hó 15. és 16-án délelőtt 8-12 óráig. Pótbeiratás: szeptember hó 1. és 2-án délelőtt 8-12 óráig.

A gör. kat. elemi iskolában: rendes beiratás: június hó 14., 15. és 16-án délelőtt 8-12 óráig. Pótbeiratás: szeptember hó 1. és 2-án délelőtt 8-12-ig.

Az ág. ev. elemi iskolában: rendes beiratás: június hó 11. és 12-én délelőtt 8-1 óráig. Pótbeiratás szeptember hó 1. és 2-án délelőtt 8-1 óráig.

A statusquo izr. elemi iskolában: rendes beiratás: június hó 15. és 16-án délelőtt 8-12 óráig. Pótbeiratás: szeptember hó 1., 2. és 3-án délelőtt 8-12 óráig.

Az orth. izr. elemi iskolában: rendes beiratás: június hó 14. és 15-én délelőtt 8-12 óráig. Pótbeiratás: szeptember hó 1., 2. és 3-án délelőtt 8-12 óráig.

A kisegítő állami elemi népiskolában: rendes beiratás: június hó 12-én délelőtt 8-12 óráig. Pótbeiratás: szeptember hó 1. és 2-án délelőtt 8-12-ig.

A MÁV Műhelytelepi áll. elemi iskolában: rendes beiratás: június hó 14. és 15-én délelőtt 8-12 óráig. Pótbeiratás: szeptember hó 1. és 2-án délelőtt 8-12 óráig.

A pallagi áll. elemi népiskolában: rendes beiratás: június hó 9., 10., 11-én délelőtt 8 óráig délután 6 óráig. Pótbeiratás: szeptember hó 1. és 2-án délelőtt 8-12 óráig.

A köntösgáti áll. elemi népiskolában: rendes beiratás: június hó 14. és 15-én délelőtt 8-1 óráig. Pótbeiratás: szeptember hó 1. és 2-án délelőtt 8-1-ig.

A Mikepércsi-úti áll. elemi népiskolában: rendes beiratás: június hó 14. és 15-én délelőtt 8-1 óráig. Pótbeiratás: szeptember hó 1. és 2-án délelőtt 8-1 óráig.

A tégláskerti áll. elemi népiskolában rendes beiratás: június hó 14. és 15-én délelőtt 8-1 óráig. Pótbeiratás: szeptember hó 1. és 2-án délelőtt 8-1-ig.

A nyulási áll. elemi népiskolában: rendes beiratás: június hó 10., 11. és 14-15-én délelőtt 8-12 óráig. Pótbeiratás: szeptember hó 1-2-án délelőtt 8-12 óráig.

A Sámsoni-úti állami elemi népiskolában: rendes beiratás: június hó 10-11. és 12-én délelőtt 8-1 óráig. Pótbeiratás: augusztus hó 30 és 31-én és szeptember hó 1. és 2-án délelőtt 8-1-ig.

A többi összes külsőségi és tanyai állami elemi népiskolában: rendes beiratás: június hó 14. és 15-én délelőtt 8-1 óráig. Pótbeiratás: szeptember hó 1. és 2-án délelőtt 8-1 óráig.

Az I. számú (Mikepércsi-úti és III. Számú (Fokos-ú.) gazd. ismétlőiskolában: rendes beiratás: június hó 10-19-ig délelőtt 8-12 óráig. Pótbeiratás: aug. 30-szept. 3-ig délelőtt 8-12-ig.

A II. sz. (Kishegyesi-úti) gazd. ismétlőiskolában: rendes beiratás: június hó 10-11-12-én délelőtt 9-1 óráig. Pótbeiratás: szeptember hó 1. és 2-án délelőtt 9-1 óráig.

A kereskedő tanonciskolában: rendes beiratás: szeptember hó 1. és 2-án délután 3-5 óráig.

A városi fiú- és női iparostanonciskolában: rendes beiratás: június hó 16. 17. és 19-én délelőtt 8-12 óráig és délután 3-6 óráig. Pótbeiratás: szeptember hó 1., 2. és 3-án délelőtt 9-12-ig és délután 3-6 óráig.

A MÁV Műhelytelepi iparostanonciskolában: rendes beiratás: június hó 10-én délelőtt 8-12 óráig. Pótbeiratás: szeptember hó 1-én délelőtt 8-12-ig.

A vendéglős iparostanonciskolában: rendes beiratás: június hó 11. és 12-én délután 4-6 óráig. Pótbeiratás: szeptember 1. és 2-án délután 4-6 óráig.

A városi nőiipariskolában: rendes beiratás: június hó 1. és 2-án délelőtt 8-12 óráig. Pótbeiratás: szeptember hó 1-én délelőtt 8-12 óráig.

A róm. kat. nőiipariskolában: rendes beiratás: június hó 30-án délelőtt 8-12 óráig. Pótbeiratás: szeptember hó 1. és 2-án délelőtt 8-12 óráig.

Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága.

# SPORT

## Vereség nélkül uszták meg a magyar csapatok a középeurópai kupa első mérkőzéseit

Vasárnap kezdődött meg a középeurópai kupáért a mérkőzés. A magyar csapatok a vártnál jobban, vereség nélkül uszták meg az első fordulót. Kellemes meglepetéssel szolgált az Újpest, amely győzött idegenben, a Ferencváros, amely értékes döntelent vívott ki Prágában. Csalódást csak a Hungária döntetlenje jelent, amelyik nem tudott győzni Pesten álmos játék után.

A KK. eredményei a következők: Pesten: Hungária—Lazio (olasz) 1:1. Gyenge volt a Hungária, különösen kapu előtt.

Prága: Ferencváros—Slávia 2:2 (1:1) A Ferencváros a mérkőzés befejezése előtt egy perccel még vezetett 2:1-re és a 90. percben egyenlített a Slávia.

Bukarest: Újpest—Vénus 6:4 (3:3). Öt perccel a befejezés előtt még 4:4 volt az eredmény, a finisben Zsengeller két góljá döntötte el a mérkőzést Újpest javára. A Vénus kapusa igen gyenge volt.

A többi KK. eredmény: Bécsben: Admira—Spárta 1:1. Vienna—Youngs Fellows 2:1. Zágrábban: Genova—Gradjanski 3:1. Bologna: Austria—Bologna 2:1. (A legnagyobb meglepetés.)

A magyar amatőr-válogatott Anconában igen értékes eredményt ért el, 1:1 arányban döntetlenül játszott az olasz amatőr-válogatottal, amely pedig Berlinben első lett.

A Bocskai szombaton Pozsonyban a Bratislavától 6:2 arányban kapott ki rossz játék után. Vasárnap az utazástól fáradt Bocskai Nyíregyháza válogatott ellen 4:3 arányban győzött. Góllövő, Berecz, Teleki, Teleki, Takács.

A Győri ETO a bajnok s ellenfele a Villanygyári. Nyugaton vasárnap dönt el, ki lesz a bajnok. A győri ETO 2:0 arányban nyert Magyaróvárot s így 5-től nyugati bajnoka s 5 játszik vasárnap Debrecenben a Villanygyár, Kelet bajnoka ellen. Nagy küzdelem lesz. — Középen a Váci SE, Délen a Szegedi AK, Északon a DVTK, Délnyugaton a Pécsi Vasutas SC lett a bajnok. Az országos bajnokságért a Váci SE a Szegedi AK-kal, a DVTK a Pécsi VSC-vel játszik, a Debreceni Villanygyári SE a Győri ETO-val.

## Koltai 723 cm-es ugrással legyőzte Leichumot Debrecenben

Az eső elmosta a versenyt, mégis voltak jó eredmények.

A DEAC-pályán Koltsey Sándor polgármester és az egyetem rektorának jelenlétében, elég szépségű közönség előtt rendezte meg a DEAC nemzetközi versenyét. Sajnos, közvetlenül a verseny előtt és azután többször a verseny alatt is kiadós zápor zúdult a pályára s ez nemcsak a közönséget riasztotta el, hanem az eredményeket is rontotta.

A verseny legjobb és legörvendesebb eredménye Koltai távolugrása, amellyel a német olimpiai helyezett fellett aratott értékes győzelmet. Nem rossz azonban a többi eredmény sem.

110 m. gátfutás: 1. Sarudi DEAC 17.5, 2. Balassa DEAC 18.1, 3. Gábor DiAC 19.6.

800 m: 1. Aradi DEAC 1:56.3, 2. Nyalka DiAC 1:59.1, északi ker. rekord. 3. Móna NyVSC 2:03. — Az erős szélben igen jó eredmény.

Magasugrás: 1. Kapros DEAC 178, 2. Farkas Törökvis 174, 3. Józsa PEAC 170, 3. Cserni NyVSC 170.

1500 m: 1. Danó DiAC 4:18.5, 2. Sas DiAC 4:24.3, 3. Weber Törökvis 4:26.4. Távolugrás: 1. Koltai BBTE 723, 2. Leichum Németország 720, 3. Horváth

A Bihari Turul kiesett. Az utolsó bajnoki mérkőzést vasárnap játszották le Berettyóújfaluban és a Villanygyári SE csattanós választ adott a mendemondákra, gyanúsításokra, 4:0 arányban győzte le a Bihari Turult igen szép játék után. A századik gólt Takácsi lötte és a Villanygyár igen jó gólaránnyal (102:16) zárta a szeont. A bajnokcsapat játéka meggyőző szép volt.

Debrecenben a Textil—MTK bajnoki mérkőzésből csak egy félidőt tudtak játszani a nagy zápor és eső miatt s ekkor 1:0 arányban állt a mérkőzés az MTK javára, Székely lövését Hicipi a hálóba segítette (öngól).

A bajnokság állása:

1. DVSE	26	23	1	2	102:16	47
2. DVSC	26	20	2	4	101:31	42
3. PMAV	26	19	4	3	90:36	42
4. NYTVE	26	15	3	8	64:44	33
5. NYKISE	26	13	1	12	57:37	27
6. Báthory SE	26	12	3	11	53:57	27
7. MTK	25	12	2	11	53:61	26
8. Textilgyár	25	10	4	11	46:45	24
9. KMOVE	26	10	3	13	54:74	23
10. NyVSC	26	8	6	12	44:55	22
11. DEAC	26	5	5	16	48:68	15
12. DKASE	26	5	4	17	31:79	14
13. Turul	26	4	5	17	23:78	13
14. NSE	26	2	5	19	25:108	9

A felzótó pálya miatt elmaradt a DVSC—NyVSC vasutas bajnoki mérkőzés is.

Mátészalkán az MVTE 2:1 arányban nyert a BUSE ellen a II. osztály döntőjében, Berettyóújfaluban a DMTE 7:3 arányban nyert a Bihari Turul II. ellen.

A Debreceni Villanygyári bajnok ifjúsági csapata vasárnap Pesten az Újpest—Vénus középeurópai kupa mérkőzés előtt játszik Újpest, illetőleg az UTE ifjúsági bajnokcsapatával.

### KONTSEK GÉZA RT FUTBALL- CSAPATA—ULLMAN RT 10:1 (4:0)

Szép játékkal győzte le a Kontsek cég az Ullman cég csapatát. Góllövők: Kerekes 4, Nagy L. 4, Nagy 2, illetve Grósz 1. Az Ullman cég csapatát balserencse ildőzte. A mezőny legjobb embere Kruppa, Kontsek cég centerhalíja volt.

DTE 707. — Alighogy az első ugrásokkal végeztek (Koltai 677, Leichum 720, Horváth 679), hatalmas zápor szakadt le és a távolugrás csak félórás szünet után, az ellenkező oldalról lehetett folytatni. Itt Koltai egyre javított és 684, 698, 717 után 722-vel és 723-mal túlugratta Leichumot. A német további sorozata: 694, be (704), 700, aztán egy hajszálnyira belépett 740-es (!), végül egy rosszul sikerült 669. Horváth is kitelt magáért, két érvénytelen és egy érvényes ugrása volt 7 méteren felül. Koltai: Az utolsó két ugrásnál sikerült simán nekifutnom. Ha jobb a pálya, 20 centivel jobb az eredmény. — Leichum: Megérdemelt győzelem, a pálya egyformán rossz volt mindkettőnknek.

5000 m: 1. Hernádi Törökvis 15:39.3, 2. Babusa DM 16:38, 3. Főző Törökvis 16:39.3. Az egész verseny alatt szakadt az eső.

Gerelyvetés: 1. Kinál NyVSC 54.55, 2. Balogh DKASE 52.35, 3. Boda DEAC 50.40. — 200 m. gát: 1. Molnár Törökvis 27.1, 2. Balla DEAC 28, 3. Kovács DEAC 28.5.

100 m: 1. Leichum Németország 11,

2. Ember dr. DEAC 11.1, 3. Horváth DTE 11.6, 4. Csávásy DGASE 11.6. — Ember 30-ig vezet, ott Leichum eléri és nyer.

Diszkoszvetés: 1. Józsa PEAC 46.50, 2. Illyés dr. DEAC 38.60, 3. Dévid DM 38.10. — Józsa minden dobása 45-ön felül, verseny után 46.87-et dobott.

Hármasugrás: 1. Kapros DEAC 13.78 m, 2. Molnár Törökvis 12.23, 3. Balla DEAC 11.98.

Rudugrás: 1. Molnár Törökvis 300. — Pelvássy 320-nál kezdett ugrani, kiesett.

Olimpiai staféta: 1. DEAC 3:41, 2. NyVSC 3:51.

Női számok: Magasugrás: 1. K. Csák Ibolya NTE 155, 2. Jeney Ilonka DEAC 125, 3. Kovács KISOK 125. Csák a 150 cm-et elcsúszta, a 155-öt másodikra ugrotta, a 158-on a felzótó pályán csak két kísérletet tett. — 60 m: 1. Jeney DEAC 9, 2. Kovács KISOK 9.5.

Ifjúságiak: 200 m: 1. Mailinger Debreceni EAC 23.8, 2. Turba Törökvis 24.2, 3. Pelsőczy Törökvis 24.3. Távol: 1. Mailinger DEAC 650, 2. Bogár DEAC 595.

### FELHÍVÁS.

A D. Hajdú FC megváltoztatta nevét Testvériségre mivel egy másik egyesület is hasonló név alatt működik.



### TERMÉNYTŐZSDE.

#### Minden olcsóbbodott a készrúpiacón.

A készrúpiacón búzából 18 vagon eladását jelentették, 30-40 fillérrel a tegnapi zárlat alatt. A tiszavideki búza 35-40 fillérrel, a többi átlag 30 fillérrel olcsóbbodott. A rozs 20 fillérrel esett vissza. Az árpa változatlan, a zab 15 fillérrel olcsóbb. Tengeri 20 fillérrel a szombati zárlat alá esett.

Búza tiszavideki 77 kg 19.70-19.95, 78 kg 19.90-20.15, 79 kg 20.10-20.35 80 kilós 20.30-20.55. — Felsőtiszai 77 kg 19.70-19.90, 78 kg 19.90-20.10 79 kg 20.10-20.30, 80 kg 20.30-20.50 rozs pestiüléki 20.70-21.00 rozs más származású 21.10-21.35, takarmány-árpa elsőrendű 15.40-15.80, középminőségű 14.75-15.15, sörárpa kiváló 18.50-19.50, prima 17.00-18.00, sör árpa 16.00-17.00, zab elsőrendű 17.60-17.75, középminőségű 17.45-17.60, tengeri 11.60-11.75, korpa 11.50-11.65, nyolcas liszt 14.40-14.70.

### DEBRECENI SERTÉSVÁSAR

A tegnapi napon megtartott sertésvásárra felhajtottak 416 drb kövérsertést, melyből elkelt 394 drb. Sovány sertést felhajtottak 498 drbot, elkelt 135 drb. Árak elősúly kilogramonként értendők: hizalóbeli nehéz sertés 86-92 f, középnéhez 84-96 f, szedett nehéz 80-84 f, szedett középnéhez 80-84 f, hus-sertés 75-80 f, könnyű 70-75 f, sovány koca 75-85 f, süldő 100 f, választott malac páronként 24-32 P. Irányzat lanya.

### Országos vásárok

Június 16., szerda: Adony, Békéscsaba, Lengyeltóti, Mezőkovácsháza, Nagykónyi, Olaszliszka, Rudabánya, Székesfehérvár, Zagyvarékas.

Június 17., csütörtök: Baranyajenő Celldömök (havi), Nyirábrány, Nemesvid, Pácsa, Süttő.

Június 18., péntek: Békés, Csenger, Szabadhidvég, Szarvas, Veszprém.

Június 19., szombat: Békés, Lenti, Makó, Magyarmecke, Szarvas.

Legolcsóbban kifogástalanul  
**fest és tisztít**  
Egy díjny  
fizetésre,  
visszatérő  
WEISZ, Arany János ucca 20 3 pengő

# APROHÍRDETESEK

**KAPHATÓK**  
kiadóhivatalunk pénz-táránál az alábbi kész-nyomatványok, darabonként 10 fillérért:  
Pince kiadó.  
—hold föld eladó.  
Raktárhelyiség kiadó.  
Üzlethelyiség kiadó.  
Ez a ház eladó.  
Kiadó lakás: 1 2 3 4  
6 szobások lakások.

**Fényképezőgépek**  
foto anyagok  
Takarékosságra is.  
Ungár lát-szerész és  
fotószak-üzletében, Széchenyi u.  
szám. 317 7. 15

## Levelezés

**Végeladás!**  
Debrecen, Ferenc József út 10. szám alatt, a Nagytemplom mellett levő rőfös, férfi és női divat, kötött, szövött-árú üzletemet megszüntetem. Árúkészletemet az iparhatóság 14.190/1937 B. számú engedélye alapján július hó 31-ig kiárúsítom. Bíró Márton. 204 6. 23

## Alkalmazást nyer férfi

**Akadémiai hallgató elmenne gazdaságba kisegítő gyakornoknak a nyári hónapokra. Szíves ajánlatot „Kisigényű” jellegére a kiadóba kér.**

**Kifutófiút**  
felvesz azonnal a Cég-lédi borpince, Csapó u. 31. szám. 1584

**Fiatal**  
munkástfiú felvétetik, Hatvan uca 41. Roth-nál. 1575

**Napszámos**  
felvétetik, Károly Fe-renc József út 8. 1614

**Cipészsegéd,**  
jó varrott munkás fel-vétetik. Griczmannál, (városház alatt). 1613

**Egy**  
borbélysegédet felve-szek, Hadházi uca 15. 1612

**Kocsis,**  
szikvízüzembe, irni-ol-vasni tudó, hosszú bi-zonyítvánnyal felvéte-tik. Szappanos uca 18. 1594

**Jó családból**  
való kifutófiú azonnal felvétetik, festéküzlet. Hunyadi uca 14. 1615

**Elsőrendű**  
úri fodrászsegédet azonnal felveszek. — Husztiné, Áttal tér 7. 1623

**Fiatal**  
borbélysegé felvétetik. Soltész István, Baross uca 11. szám. 1621

**Megbízható**  
netest, azonnal felve-szek, Bréuer, Bádogos uca 2. szám. 1616

**Jó családból**  
való fiú tanulóknak bent kosztal és azonkívül egy kifutó felvétetik. Zsurza fűszerkeres-kedő. Árpád tér. 1619

## Alkalmazást nyer nő

**Szakácsnőt**  
vidékre, jól főzőt és hosszabb bizonyítvány-nyal rendelkezőt az-onnali belépésre keresek. Lehet idősebb nő is, mű-vel az állás kényelmes. Jelentkezni lehet a „Debreczen” kiadóhiva-talának pénztáránál a déli órákban. 1096 v.v

**Házmesternek**  
nagyobb leánygyermek-kei bíró házaspár takar-ításért fizetéssel felvé-tetik. Maróthy György uca 5. 1434

**Egy bejárónó**  
felvétetik, Thaly Kál-mán uca 13. 1587

**Bejárónó**  
mosás, vasalással, koszt nélkül, négyórai mun-kára felvétetik, Bur-gundia uca 6. 1583

**Rendes**  
mindenes bejárónó fel-vétetik, püspöki palota, kozmetika. 1582

**Felveszek**  
június hó 15-ére, vagy július 1-ére önállóan főző, megbízható mind-denest, hosszú bizonyít-vánnyal. Jelentkezni le-het: Czeizler szalon. Rákosi Jenő uca 7. 1581

**Mindenes**  
főzőnőt hosszú bizonyít-vánnyal felveszek dr Békésné, Batthyány u. 17. szám, felemelet 4. 1580

**Munkaszerető,**  
megbízható leány, be-járónónak felvétetik. Külsővásár tér 1. sz. 1579

**Szakácsnő,**  
vendéglői felvétetik azonnal, Gambrinusz. 1573

**Bejárónót**  
jó bizonyítvánnyal, he-ly 1—2 napra keresek. Piac uca 62. 1572

**Vároddába**  
tanuló és gyakorlólány felvétetik, Babb János-né, Piac uca 73. 1576

**Bejárónó**  
naponta ötórát munká-ra felvétetik, Honvéd uca 79. 1578

**Gyermekleányt,**  
jobb családból valót ki hasonlő állásban volt felveszek. Ajánlatokat kiadóba „Gyermekszere-tető” jellegére. 1611

**Takarításra,**  
mosásra, megbízható nőt felveszek, délelőtre kosztal, Komárominé, Bikabérbáz, fodrász szalon. 1608

**Egy ügyes,**  
komoly nő, konyhai munkára azonnal felvé-tetik, Rákóczi uca 9., #tkezdé. 1606

**Egy bejárónót**  
azonnal felveszek, Hajó uca 20. 1599

**Szerényigényű**  
független fiatalabb nő ottbent található, Szé-kely uca 20., cipész. 1598

**Mindenesnő**  
bentlakó, vagy bejáró étkezdébe, 15-ére fel-vétetik, Domb uca 14. 1595

**Irodakasszonyt**  
felveszünk. Ajánlatot „Gépirás” jellegre ki-adóba kérünk. 1593

**Jól főző**  
mindenes és bejárónót felveszek, Arany János uca 48. második ajtó. 1618

**Szobaleányt,**  
vagy bejáró takarítónőt felveszek, Lux, Si-monffy uca 7. III. em. 1617

**Kozmetikus**  
és hölgytödrásztanuló felvétetik, Vár uca 2. I emelet 2 ajtó. 1620

**Jó bizonyítvánnyal**  
mindenes szakácsnőt vi-dékre keresek, aki fej-tést is vállal, Domokos Lajos uca 6., délelőtt 10 óráig, délután 5-ig. 1001

**Kora reggeli**  
órákra rendes takarító-nő felvétetik, Varga u. 23. sz., italmérésbe. 1590

**Kifutóleány,**  
nagyobb, ki iskolába nem jár, azonnal belép-het, Szent Anna uca 39. szám, fűszerüzlet. 1589

**Bejárónót**  
alkalmaz azonnalra idős házaspár, Magoss György tér 17. 1624

## Alkalmazást keres nő

**Arvleány,**  
jobb családból, idősebb házaspárhoz gondozó-nak elmenne, kit család tagnak tekintenek. Po-roszlay út 41. 1574

**Főzőnői**  
állást keresek, tisztí ét-kezdébe, vagy intézetbe Cim: Wesselényi uca 83 szám, negyedik ajtó. 1571

## Ajánlat

**Oltatlan és oltott mész,**  
cement és minden építési anyag leg-olcsóbb a Debreceni Működgyárnál, Fürdő uca 2, telefon: 10-93 1572 v.v

**Tizennyolc éve**  
közmegelegedés-re jutányos áron szolgáljuk a ese-repkályhát vásár-ló közönséget. At-rakás Hardtmut-rendszerre s tisztítás. — Zephir és mindennemű folytonos kályhák szakszerű javítása. — Gschmeidyné, Timár u. 17. sz., telefon: 13—41. 1918 7. 8.

**Poloskairtás,**  
lakások átvizsgálása fel-olcsósággal, Kiss, Kigyó u. 5. Csapó felől. 1167, 7, 6

**Ciánóztasson**  
bizalommal — CSATA elánozó vállalatnál, Pó-kóci uca 9. telefon: 14-27. 950 7. 1.

**Tej napolaj,**  
a rövidhullámú, test-öntalító, ultraszonák klaknázására, hőszugg-rak - közömbösítésére utóiríthatatlan, Földes-Vigamozinál. 1577

**Fáy arckremes**  
tegyelkeket vissza vesz Grósz Nagy Ferenc, Aranyegyszarvú gyógy-szertára. (Színház mel-lett). 1737

**Gázberendezések**  
készítése, alakítása, öt-övi részletre is, Gyenes Szent Anna uca 8 sz., telefon: 19-37. 817

**Divatköntömet**  
Piac 42. Pannónia udvarba helyeztem át. Mérték után fűrd-ődrezzseket, ruhá-kat készítek a legfi-nomabb divatgyap-juból. Javítást, harisnyafejelést, szem-szedést - jutányosan vállallok. Szamet. 1267

## Teljes ellátás

**Kellemes lakás**  
finom koszt Hungária penzióban, **szobák napokra és hónapszámra.** Ferenc József út 59. sz. telefon: 23-39. szám. 949 7. 1.

## Nyarálás

**Villalakás,**  
elegánsan bútorozva ki-adó, július elsejétől, er-dő mellett, strandtűrdő közelében, négy szoba, üveges veranda, össz-komforttal, szép kert közepén. Hadházi uca 26. szám, Lugossy uca-val szemben. 1601

## Autó, motor kerékpár

**„Naseb”**  
gyártmányú négyüléses személyautó, kifogás-talan állapotban eladó, Kossuth uca 54. 1001 v.v

## Atadó üzlet vendéglő

**Atadó**  
jó menetéli cukorka és esemege üzlet. Cim a ki-adóban. 1602

**Kiadó,**  
vagy a házzal eladó fű-szerüzlet, lakással, Nyil uca 2. ajtó 2. 1596

## Étkezdémet,

közbejött okokból azon-nal átadom, felszerelés-vel. Előkelő előfizet-ők. Cim a kiadóban. 1591

## Központhban

bevezetett élelmiszer és gyümölcs fizlet eladó, kitiűnő kerékpár is. Hu-nyadi uca 14. 1622

## Kiadó lakás kétszobás

**Szép két szoba,**  
konyhas lakás, mellék-bhelyiségekkel kiadó. — Szoboszlói út 4 D. 1585

**Modern**  
kertű lakás, két szoba, s fürdőszobás, gázzal víz-zel, villannyal, augusz-tustól kiadó. Tisztviselő telep, Forgács uca 5. 1609

**Kétszobás**  
több mellékhelyiségek-kel, augusztusra, esen-des, szép virágos ud-varban, Hatvan uca 24 keresztútület. 1597

**Kiadó**  
két szoba, előszobás uca-i lakás, augusztus elsejére, Nyil uca 2. 1597

## Kiadó lakás háromszobás

**Három-**  
és négyszobás uca-i emeleti összkomfortos lakás kiadó. Hunyadi u. 17. szám. 1586

## Butorozott szoba

**Butorozott**  
szoba, fürdőszobával kiadó. Szent Anna 10., Magoss tér 3. Perekelné 1610

**Butorozott**  
szoba kiadó, ellátással is, Hatvan uca 16. sz. 1607

**Különbejárátó**  
csinosan bútorozott szo-ba, egy két személynek július elsejére kiadó. Nap uca 4. 1604

**Különbejárátó**  
csinos uca-i bútorozott szoba, olesón kiadó Te-leki uca 98. 1603

**Butorozott**  
uccai szoba, azonnalra is kiadó, Kossuth uca 22. szám, II. em. 1600

**Különbejárátó**  
bútorozott szoba, ár-nyas parkban teljes ellátással kiadó. Si-monyi út 13. 1591

**Különbejárátó**  
bútorozott szoba azon-nal kiadó Jókai uca 28 1588

**Különbejárátó**  
uccai bútorozott szoba, június hó 15-ére kiadó. Főtvös uca 48. 961

## Elveszett

**Elvesztett**  
új mellényt szegény szabóinas. Jutalmat kap, Pompola, Csapó u. 34. szám. 1002

## Ingóság eladás

**Teljesen új**  
állapotban levő fekete krep szatén ruha és egy fekete krep szatén blúz közép alakra, jutányosan eladó, Vénkert, Do-mokos Lajos uca 6., délelőtt 10 óráig, dél-után 5 óráig. 1001

**Jégszekrények**  
sőrappará, hálók, ebéd-lők, kombinált szobák, fróasztalok, hármas szekrények, szetlonok, s varrógépek, borbély-berendezés, eladók, — Széchenyi 6. 1247

**Egy jó gyalópad**  
eladó. József kir. herceg uca 25. 1625

## Ingóságvétel

**Pénzt adok**  
bútorért zálogjegyeri, padlásomért, minden tele ingóságért Hivásra jövők. Barnáné, Csapó uca 16. telefon 32-11. 1197

## Gazdasági eszközök

**Boroshordók**  
eladók, kútyvedrek, s gulyadésak, fenyő-gözsák, Nap uca 4. 1605

## Eladó házhely

**Közműves villatelkek,**  
25 éves adókedvez-ménnyel, Simonyi ut mentén, megállóhoz köz-el rendkívül előnyös ár és fizetési feltételek mellett, eselleg kölcsön-átvállalásával eladók. — Felvilágosítást ad: dél-után 5—7 óráig dr. Csá-nyai Farkas Attila ügy-véd, Werbőczy utca 12. 1575, v.v

## Eladó ház

**A József kir. herceg**  
uca 30. számú ház, el-költözés miatt sürgősen eladó, szép egészszéges száraz lakásokkal, 300 öf telekkel, istállóval, 240 pengő házbérjéve-delenmel. 1337

## Földbérlet

**Bérbeadó**  
60 kat. hold búzatermő föld Halápon, közvet-lenül az állomásnál. Er-tekezni lehet: Piac u. 75. szám, ügyvédi iroda I. emelet, telefon 34-23. 208 v.v

## Eladó föld

**Eladó**  
H-Szoboszlón a fürdő közelében, közelében a „Bánom” szőlőkertben, az ORTE gyógyházzal szemben, 200 négyszög-öl szőlőföld. Értékezni lehet: özv. Ludmann Elemérnél, Hajdú-Szoboszlón VI. tized, Luther uca 2. szám. 674 v.v

## Eladó állatok

**Eladó**  
jól beidomított vadász kutya, valódi német vizsla fajta, csomagokat hord és ajtot nyit és be-esuk, stb. Erdéklődése-ket Budapest VIII. ker. Fecske uca 24. II. 20. Virág János iparmű-vész. 1350

## Felelős szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF

Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt., kiadása.